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CATALOGURE

OF VALUARBLE

PRINTED  BOOKS

AND A FEW ILLUMINATED MANUSCRIPTS,

SHAKESPEARE'S TAMING OF A SHREW, 1631, axp ornEr Excrisy XVIITh
Century QuarTo PrLavs; Fing Books wiTH COLOURED PLATES, ETC.
Srom the Libravy at Rood Ashton, Wilts.

@he Property of the Nt. Won, Viscount Long of Wraxall;

EARLY EDITIOKS OF THE GREEK AND LATIN CLASSICS,
1N Hanpsome BIRDINGS,

@he Property of the Ni. Hon. the Earl of Cromer;

FIRST EDITIONS oF W. Harmison Aixswortn, W. CoMBE,
C. IickErs, axnp R. 8. SURTEES,

@he Property of Mrs. Dudlen:
AN IMPORTANT COPY OF “THE PICKWICK PAPERS,” ix

THE Onricinal ParTs,
@he Propertp of Col. K. . M. Connal,
of Monktonhead, Monkion, Ayrshire ;

AND OTHER PROPERTIES,
inclnding Books prixTED oX VELLUM; JaMmes Gravcuvs, 4 KNOWLEDGE FoR
Kiwas, 1576; J. Mittoxn, Parapise Lost, 1669; J. Busyaw, ThE Pinaria’s
Procress, second part, 1684 ; OLiver Gorpsmirh, Toeg Vicar oF WAKEFIELD,
1766 ETC.

WHICH WILL. BE SOLD BY AUCTION
BY MESSRS.

SOTHEDBY, WILKINSON & HODGE
(B MosTasie Barnow, K.BLE., LI, MUP. G DL Hoesos, MoA. & Masor F. W, Waneg, O.B.E., M.C.}
Aunctioneers of ®iterary Property & Wlorks illustratibe of the Fine Arts,

AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W. (1)
On THURSDAY, 24th of NOVEMBER, 1921, and following Day,
AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

May he Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

DRYTEN FRESS: J, pavy & sows, 8.9 FRITH-STREET, BOHO-8QUARE, w. (1)










CONDITIONS OF SALER.

I The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise hetween
bidders, the lot so disputed shall be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer canmot decide the said dispute.

I1. No person to advance less than 1s.: above five pounds, 25 6d.; and
80 on in proportion.

ITL. All lots are sold subject to the right to impose a reserve ; and subject
to the right to bid by, or on behalf of, the seller.

IV, The purchasers to give in their names and places of alode, and to pay
down 10s. in the pound, if required, in part payvment of the purchase
money; indefault of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and resold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense innmediately after
the comclusion of the sale; in defanlt of which Messrs. Sotheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purchaser. [f, ab the expiration of One Week after
the conelnsion of the sale the hooks or other property are not cleared
or paid for, they will then be catalogued for mmediate sale, and the
expenses, the same as if re-sold, will be added to the amonnt at which
the hiooks were bought. Messrs. Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either Ly public or
private sale withont any notice being given to the defaulter.

VI. All the books arve presmmed to he perfect, unless otherwise expressed :
but if upon collating, any sheuld prove defective, the purchaser will
be at liberly to take or reject them, provided they arve returned within
Fourteen Days after the conclusion of the sale, when the purchase.
money will le returned.

VI The sale of auy book or hooks is not to be set aside on acconnt of any
vorm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the publication of any
subgequent volume, supplement, ap}{am‘lix, or plates. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all hooks in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all fanlts, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or deawings is not to be set aside on account of any error in the
emmmerabion of I:T:: nnmbiers sinted, or error of dnscrilnlinn.

VIl No Imperfect Book will be taken lack, unless a note acconipanies
each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot ean on any account he removed
during the time of =ale.

X. Upen failure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of !:u}'munr, shall be forfeited ; and zf
any loss 15 austained in the veselling of sueh lots as uve not cleaved,
or e for, all charges on such re-sale shall be wade good by ihe
defaulters at this sale.

Fentlemen whoe cannot atlend the Sale wmay have thery Commisrions
Jaithfully executed by thewr humble servants,
SOTHERY, WILKINSON & HODGE,
34 & 35, New Bond Strect, London, W. (1),

Pelegraphic Addreéss; Pelephone; (2 lines)
© Abinitio, Phone, London.” Mayfair 1784, 17856

In gending Commissions thi-s_ﬂ-;thl-niﬁe ma.jr-bé referred to as “SATURN."

Commissions SENT BY TELEFHONE ARE ACCEFTED OXLY AT THE BEXDER'S RISK,
AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELRGILAM.



CATALOGUE

OF

VALUABLE BOOKS.

———

ETREST DAY &5 S ALK

Thursday, November 24th, 1921.

i

The Property of the Rt hon. Viscount Long,
of Wrazall.

From the Library at Rood Ashton, Wiltshive.

OCTAYO ET INFRA.
Lot 1.
A INToNINUS (Marcus Aurelius, FEmperor) The Golden Boke,

T. Berthelet, 1553

[

UL

1 Arnaud (E.) Introduction & la Chymie, ofd vellum, Lyon, 1655—
Godenius (R.) Physiognomica et chiromantica specialia,

vellum, Marpurgi Cattorum, 1621—Harveius (G.) Exercita-

tiones de generations animalivm, engraved title, Amstelo-

dami, 1651 ; ete. (8)
3 B.(J.) The Epitome of the Art of Husbandry, engraved title in
compartments, old calf for B. Billingsley, 1669

4  Baecon (Sir Francis) The Historie of Life and Death, engraved
title, original sheep (back defective)
1. Okes for H. Mosley, 1638

Baron (Robert) Poeula Castalia. The Authors Motto ; Fortunes
Tennis-Ball ; Eliza ; Poems; Epigrams, ete. porérait by

W. Marshall, oviginal sheep (back slightly defective)
W. H. for T. Dving, 1650

=

B

black letter, title within a woodeut border, contemporary calf l,fll -_f’ s

387
/



First Day 2 OCTAYVO

| 1
5'1.?1"‘— “ 6 Boke for a Iustice of the Peace, the Boke that teacheth to kepe
" a courte baron or a lete, ete. black letter, contemporary calf,
with ties in adibus T. Bertheleti, 1538

@Burla (Hon. I&.) Tracts about the Cosmicall qualities of things,

Cosmicall suspitions, temperature of the subterraneall

5, ete. original sheep (rubbed), Oxford, 1671 ; Oceasional

RBE'G’GHDHH upon several subjects, autogr ﬂjiﬂ; signature
“Orvrery ™ on fAy-leaf, old red moroceco gilt, seroll Lorders,

g. e. 1665 ; ete. {lﬂ

% DBrown (Thomas) Works, in Prose and Verse, vol. 1111, 3 val.
only (vol. IV wanting), frontispieces, contempovary red
moroceo gilt, large coat-nf-arms on sides, g. e. 1715

9 Butler (Samuel) Hudibras, in three parts, no portrait, old calf,
1694—Cobden (E.) Poems on several Occasions, old calf,
1748—Prior (M.) Second Collection of Poems on several
Occasions, old calf, 1716 ; ete. (&)

10 Cervantes (M. de) Le Valeureux Dom Quixote de la Manehe,
traduit par Caesar Ondin, 2 vol. old limp vellum Rouen, 1646

11 Chaucer’s Ghoast, or a Piece of Antiquity containing twelve
pleasant Fables of Ovid penn’d after the ancient manner of

writing in England, original sheep 1672

12] Clarke (Wm.) The Natural History of Nitre, original sheep, 1670
{ —Some Considerations of the consequences of the lowering
of interest, original sheep, 1692—Jager (R.) Artificial Avith-

metick in Decimals, old vellum, 1651 ; ete. (5)

13 Collection of Poems by Several Hands, 6 vol. vignettes, calf, gilt
backs Jor J. Dodsley, 1775

14 Cooke (Thos.) Love the cause and cure of grief or the Iunocent
Murderer, a Tragedy, 1744—Thomson (J.) Agamemnon, a
Tragedy, 1738—Green (G.8.) Oliver Cromwell, an historieal
Play, portrait, 1751—"Thomson (J.) Edward and Eleonora,
a Tragedy, 1739 ; Coriolanus, a Tragedy, 1749—Johnson
(Samuel) Irene, a Tragedy, 1749—Mason (Wm.) LElfrida, a
Dramatic Poem, 1752 ; in | vol. half brown morocco ; ete.

(4)

15 Cotton (Sir Robert) Cottoni posthuma. Divers choice pieces of
that renowned antiquary, exposed to publie light by J. H.
Tsq. [i.e. James Howell], old sheep, 1651—Bacon (Sir F.)
Naturall and Experimentall History of Winds, translated by
R. G. portrait, old ealf, 1653—[Mackenzie (Sir Geo.)]
Religio Stoiei, woodeut border to title, old sheep, ]ﬁi:_ﬂ _;
ete. 6

16 [Coventry (Franeis)] The History of Pompey the Little, or the
Life and Adventures of a Lap-dog, ORIGINAL EDITION,
Jrontispiece, old calf 1751
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17 Eoax (Pierce) LiFE 18 LoNDox, FIRST EDITION, colowred frontis-
piece and plates by I. R. and G. Crutkshank, plates of music,
old calf gilt, g. e. 1821

Ellis (Henry) A Voyage to Hudson’s Bay by the Dobbs Galley
and California for discovering a North West Passage, map
and plates, somewhat damp-stained throunghout, old calf

1748

19 | Fernelius (J.) Therapeutices universalis sen medendi rationis libri
septem, old vellum, Lugduni, 1597—Beguin (Jeau) Les
Elemens de Chymie, woodeuts, ofd vellum, Hoven, 1647 —
Sennertus (D.) De Febribus libri IV, old vellum, Witteberger,
1619 ; ete. (8)

20 Fitzherbert (A.) La Nouvelle Natura Brevium, aneeques un Table
perfecte des choses notables composzé par G. Rastell, black
letter, title within a woodeut border, contempaorary calf

. Tottelli, 1567

2]  Frangois (René) Essay des Merveilles de Nature, woodcuts, old
vellum, Besanson, 1622—Belot (Jean) (Euvres, woodeuts, old
vellum, Rowen, 1 647 —Guevare (A, de) L'Horloge des Princes
avee le tres renommé Livre de Mare Aurele, ofd limp vellum,
Paris, 1588 ete. (17)

o0

1

(o]
Lt

Hamilton (A., Connt) Memoirs of Count Grammont, edited hy
Sir W. Scott, 2 vol. pertraits, kalf ved sheep, J. C. Nimmeo,
1885 —Cellini (Benvenuto) Life of, translated into English
by J. A. Symonds, 2 vol, 1888—Trollope (A.) North Ame-
rica, 2 vol. 1862 (6)

23 Hanno. The Voyage of, translated and accompanied with the
Greek text, by Thomas Falconer, maps, contemporary ved
morocco gile, g. e. 1797

24 Hausted (P.) Senile Odium Comoedia Cantabrigiz publice
Academicis recitata in Collegio Reginali ab ejusdem Collegii
juventute, woadcut barder to Eitle, oviginal sheep

Cantabrigio, 1633

95 Healey (J.) Epictetus Manuall. Cebes Table. Theophrastus
Characters, old vellum gilt, 1616—[Tuvill {Daniel)] Essaies
politicke and morall, ¢itle within a woodeut border, old limp
vellum, 1608 ; ete. (3)

26 History of the Kings affairs in Scotland under the conduet of
James Marques of Montrose, 1644-46, portrait of Montrose,
old sprinkled ealf, Haghe, n. d.—C. (R.) His Majesties
Propriety and Dominion on the British Seas asserted, por-
trait of K. Chavles 11, map, old sheep, 1685 ; ete. (5)

47 Jonston (A.) Paraphrasis Poetica Psalmorum Davidis, accesserunt
e¢jusdem Cantica Evangelica, Symbolum Apostolienm, Oratio
Dominica, Decalogus, title within a woodcut border, orviginal
vellum ABERDONLE, imprimebat EDwARDUS RaBanvus, 1637

B2
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28 Juvenal’s Sixteen Satyrs or a Survey of the manners and actions

29

30

3l

32

33

34

S 1]

36

a7

of Mankind, with arguments, marginall notes and annota-
tions by Sir R. Stapylton, engraved title, portrait, original
sheep 1647

Lannel (Jean de) Le Romant des Indes, old calf, Paris, 1625—

Montchrestien (A, de) Tragedies, ofd velluwm, Rowen, 1627 —
Du Cros (Sieur) La Fillis de Scire, ofd vellum, Paris, 1630 ;
ete. (6)

Llewelyn (M.) Men-Miracles with other Poemes, 1646—Certain

Verses written by severall of the authors friends to be re-
printed with the second edition of Gondibert, 1653—Cowley
(A.) Loves Riddle, a Pastorall Comoedie, portrait, some Il
wormed, small holes in last leaf, 1638 —Wither (3. ) Salt upon
salt, made out of certain ingenious verses upon the late
Storm and the Death of his Highness ensuing, some head-
lines eut into, 1659 ; ete. in 1 vol. old caly

Loveday (R.) Hymen's Praeludia, or Love’s Master-piece, being

the first part of that so muech admir'd Romanee, intituled
Cleopatra, old sheep, 1652—Ross (A.) Virgilius Evangelisans
sive Historia Domini Iesa Christi, Virgilianis verbis et
versibus deseripta, old sheep, 1634 ; ete. (6)

[Malthe (F. de)] Traité des feux artifieiels pour la guerre et pour

la recréation, frontispicce and engravings in the text, old
vellum, Paris, 1629—Abraham (J.) L'Arithmétique arpen-
tage universel, wordcut diagrams, old vellum, Rouen, 1644 ;
ete. (4)

More (Sir Thomas) The Commonwealth of Utopia, woodcut

bovder to title, some [l. wormed slightly, oviginal sheep,
1639 ; ate.

Mus®us, on the Loves of Hero and Leander, with Annotations

upon the originall by Sir Robert Stapylton, engraved title
by W. Marshall, original sheep (broken)
F. B. for H. Mosley, 1647

Necessary Abstract of the Laws relating to the Militia reduced

to a practical method, frontispiece, old calf, 1691—Military
Orders and Instructions for the Wiltshire Battalion of
Militia, marbled calf gilt, Chelsea, 1772—A System of Camp
Discipline, old ealf, 1757 ; ete. (4}

Nemesins. The Nature of Man, Englished and divided into

Sections by Geo. Wither, original calf 1636

Orrrcivm B. M. V. Officiai beate marie cum multis devot, suffia-

giis ad usum sarum, PRINTED ON VELLUM, lit. goth. wanting
sign. a, tert within barders of small woodcuts representing
scenes from the life of Christ, seriptural subjects, birds,
insects, animals, etc. 16 larvge woodcuts painted over in gold
and colowrs, numerous small cuts in the text also painted
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Lot 37T—continued.

38

e

40

41

43

44

45

over, large and small capital letters painted in gold and
colonrs, and some textuwal decovation of bar pattern, suine
bovders slightly shaved, name of former cwner and date 1495
on fly-leal, old cali’; sold not subject to veturn

Rothomagi, pro J. Rieardo, 1494

Poems and Translations by several hands, to whieh is added the
Hospital of Fools, a Dialogue, by W. Walsh, old caly, 1714
—Poems on affairs of State, from the time of Oliver Crom-
well to the Abdication of K. James the second, ofd calf,
1697 ; ete. (9)

Rabelais (Francois(Euvres, old ealf, Lyon, Jean Martin, n.d.—
Guarini (G. B.) 1l Pastor Fido, Le Berger hdeﬂe faict
Italien et Francois, engraved title, old vellum, Pmts M.
Guillemot, 1622—Le Tocsain contre les massacrems et
auteurs des coufusions en France, ofd vellum, Heims, ]!J‘::IB};
ete. 4

Recréations mathématiques composées de plusienrs problémes
d’Avithmétigue, Géométrie, Astrologie, ete. old vellum,
ftonen, 1629—Maison des leux académiques, frontizpiece,
old ealf, Paris, 1665—Divertissements curieux ou le Thresor
des meillenrs rencontres, et mots subtlils de ce temps,
engraved title, old vellum, Lyon, 1650 ; ete. (9)

Rnlntiuu"uf the Voyage to Siam performed by six Jesuits sent
by the French King to the Indies and China in 1685,
engraved title and plates, old caly, 1688—TFalconer (Richard)
Voyages, Dangerous Adventures and Escapes, frontispiece,
old calf, 1720 ; ete. (4)

[Ryves (Bruno)] Mercurius Rusticus, or the Countries Complaint
of the barbarous outrages committed by the Sectaries of
His late flourishing Kingdome, engraved title in compart-
ments, old vellum 1646

Sandys (G.) A Paraphrase upon the Psalmes of David, and upon
the Hymnes dispersed throughout the Old and New Testa-
ments, original sheep, FINE COPY 1636

Secot (Thomas) Philomythie, or Philomythologie, wherin out-
landish Birds, Beasts and Fishes are L‘Lll!,ht to speake true
English ;Jlmtlely, 2 parts, engraved title in compartuents,
woodcuts, some side-notes shaved, for F. Constable, 1622-25
— Brathwait (R.) Times Lmtam drawne, or the Apatomie
of Vanitie, with other choice Poems, entituled Health from
Helicon, some . wormed, J. Dawson for J. Bellamie, 1621 ;
in 1 vol. old calf

Seott (Sir W.) Marmion, 2 vol. Edinb. 1810 ; Rokeby, a Poem,
ib. 1813 ; Halidon Hill, ib. 1822 ; together 4 vol. uniform
straight-grain red morocco extra, g. ¢.—Novels and Ro-
mances,vol. [-VIT, 7 vol. half marone morocco, g.t. 16. 1824 (11)
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46

47

48

49

bl

52

b4

bb

Sibscota (George) The Deaf and Dumb man's discourse, or a
Treatise concerning those that are born deaf and dumb,
original sheep, 1670—Des Cartes (R.) Discourse of a method
for the wel-guiding of veason, original sheep, 1649 ; ete. (5)

[Surtees (K. 8.)] Mr. Facey Romford’s Hounds, coloured plafes

by J. Leech and H. K. Browne, oviginal cloth . d.

Swift (J. Dean) Travels into several Remote Nations by Lemuel
Gulliver, 2 vol. in 1, partrait (forn) and plates, old ealf 1726

Thorius (K.) Hymnus Tabaei, & Poemn in honour of Tobaceo,
made English by Peter Hausted, original sheep, 1651 ;
ate. (3)

Tracrs (FrExcr) Collection of upwards of Four Hundred
Political and Historical Traets, including official notices
and reports of the Parlement, Assemblée des Notables,
Etats-généraux, bound in 23 vol. old calf 1787-9

Tricasse (P.) La Chiromance, traduicte d'Italien en Francois,
italic letter, woodents, original vellum

Paris, H. Droiiard, n. d.

Voiture {Vincent de) Letters of Affaires, Love and Courtship,

English’d by J. D). portrait with verses bemeath by R. Love-
lace, old sheep 1657

W. (T.) Plantagenets Tragicall Story, or the Death of King
Edward the Fourth, with the unnaturall Voyage of Richard
the third through the Hed Sea of his Nephews innocent
blood to his usurped Crowne, portrait by W. Marshall,
old calf 1649

Walton (Izaak) Lives of Dr. J. Donne, Sir H. Wotton, R. Hooker,
G. Herbert, portraits, old calf, 1670 ; and another copy,
lacking the portrait of Dy, Donne, old calr’; ete. (3)

Weston (James) Stenography compleated, or the Art of Short-

hand brought to perfection, engraved throughout, porvivait
and plates, old calf’ 1730

Winstanley (Wm.) The Loyall Martyrology, engraved title, con-
faining 41 heads (shaved along forve-edge), folding plate,
portrats, old sheep, 1665—Short Narrative of the late
dreadful Fire in London, old sheep, 1667T—Cotton (Sir 13.)
Cottoni Posthuma, Divers choice pieces of that renowned
Antiquary, old ealf, 1651 ; ete. (8)

Wither (George) Juvenilia, a Collection of those Poemes which
were heretofore imprinted, engraved title, orviginal Llank
marked A, original vellum for Jokn Budge, 1622
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6o

61

63

64

66

68

64

70

71

=]
| £+

QUARTO.

AcostalJ.) Tag NATURALL AXD MORALL HISTORIE OF THE East
AxD WEsT InDiES, translated into English by E. G. [ie.
Edward Grimeston |, with original blank mavked A, original
vellum V. Sims for 1. Blount and W, Aspley, 1604

Bacon (Sik Fraxcis) Two Bookes of the proficience and
aduancement of Learning, dinine and humane, FIRST EDI-
T10N, eriginal vellum Printed for Henvie Tomes, 16056

Barrey (Lodowick) Ram-Alley, or Merry-Trickes, a Comedy, a few
cateh-words shaved, unbound 1636

Beaumont (F.) and J. Fletcher. Cupid’s Revenge, as it was
often acted by the Children of the Revels, the third edition,
withound 1635

Beanmont (F.) and J. Fletcher. The Knight of the Burning
Pestle, full of Mirth and Delight, title stained, some [
wormed slightly, wnbouwnd 1635

Beaumont (F.) and J. Fleteher. A King and no King, acted at
the Black-Fryars by his Maiesties Servants, and now the
fourth time printed, unbound 1639

Beanmont (F.) and J. Fletcher. Wit without Money, a Comedie,
ORIGINAL EDITION, unbound 1639

Beaumont (F.) and J. Fletcher. Wit without Money, a Comedie,
ORIGINAL EDITION, another copy, unbound 1639

Beaumont (F.) and J. Fleteher. The Maids Tragedie, the fifth
impression, woodeut on title-page, wnbound, title-page shaved

along fore-edge 1641
Beaumont (F.) and J. Fletcher. The Elder Brother, a Comedy,
the second edition, unbound 1651

Beaumont (F.)and J. Fletcher. The Scornefull Lady, a Comedy,
the sixt edition, corrected and amended, title cut into along
fore-edge, some cateh-words and signatures cut into, unbound

1651

Beaumont (F.) and J. Fletcher. Philaster or Love lies a bleed-
ing, the fifth Impression, list of books printed or sold by W.
Lealke on revarse of title (shaved at foot), unbound 16562

Boceaceio (Gio.) 11 Decamerone, nuovamente corretto, Firenze,
1527, PASINELLO'S REPRINT, calf Venice, 1729

Bonarelli (Guidebaldo de) Filli di Seiro or Phillis of Seyros, an
Excellent Pastorall, written in Italian and translated into
English by J. S. unbound, 1655—[Cleveland (John)] The
Character of a London-Diurnall, with severall select Poems,
unbound, 1647 (2)

Brome (Alexander) The Cunning Lovers, a Comedy, ORIGINAL
EDITION, unbound 16564
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Brome (Richard) A Joviall Crew, or the Merry Begzars presented
in a Comedie at the Cock-pit in Drury-Lane in the veer
1641, ORIGINAL EDITION, unbound 1652

Carlell (Lodowick) The Passionate Lovers, a Tragi-Comedy, the
first and second Parts, unbound, with eriginal blank for A 1

1655
Cartwright {(William) The Royall Slave, a Tragi-Comedy, the
second edition, unbound fheford, W, Turner, 1640

Chettla (Henry) The Tragedy of Hoffman, or a Revenge for a
Father, ORIGINAL EDITION, #nbound 1631

Corneille (P.) Medée, Tragédie, Paris, 1639; Cinna ou la
clemence d’Auguste, Tragédie, 16, 1646 ; La Mort de Pompée,
Tragédie, frontispiece, 1. 1644 ; Polyeucte Martyr, Tra-
gédie, firontispiece, ib. 1648 ; Heraclius Empereur d’Orient,
Tragédie, ib. 1647 ; D. Sanche d’Arragon, Comédie héroique,
ib. 1650 ; Roxane, Tragi-Comédie, ¢b. 1647 : in 1 vol. old
French red moroceo gilt, line borders and frames, g. e_; ete. (2)

Cowley (Abraham) The Guardian, a Comedie, ORIGINAL EDITION,
unbound 1650

Davenant (Sir William) The Tragedy of Albovine, King of the
Lombards, oRIGINAL EDITION, some head-lines cut into, also
JSirst word of title, unbound 1629

Davenant (Sir W.) The Cruell Brother, a Tragedy, ORIGINAL
EDITION, unbound, wanting blank jor a1, some leaves
wormed slightly 1630

Davenant (Sir W.) The Platonick Lovers, a Tragmcomedy,
ORIGINAL EDITION, wnbound 1636

Day (John) The Blind-Beggar of Bednal-Green, with the merry
humor of Tom Strowd the Norfolk Yeoman, as it was acted
by the Princes Servants, ORIGINAL EDITION, #nbound 1659

DEKKER (THoMAS) THE HongsT WHorE. With the Humonrs
of the Patient Man and the Longing Wife, 2 parts, with
separate titles and signatures, title to fivst pavt torn and
mended, unbound

Part I, N. Okes to be sald by R. Collins, 1635. Part 11,
Elizabeth All-de for N. Butter, 1630

Dekker (T.) The Wonder of a Kingdome, ORIGINAL EDITION,
unbound 1636

Descartes (R.) Epistolm, 2 vol. in 1, wosdeuts, old calf, 1668 ;
DDe Homine figuris et Latinitate donatus a F. Schuyl, plates,
old calf, Lugduni Batavorum, 1662 ; Principia philosophiz,
woodeuts, old calf, Amstelodami, 1644—Vossus (I.) De
motu marinm et ventorum, woodeut diagrams, old sprinkled
calf, Hagae Comitis, 1663 : ete. (22)
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86 Donne (John) Six Sermons upon severall Oceasions, ¢itle within
a woodeut border, portrait by Martin, old sheep
Cambridge, 1634

87 Donne (J. Dean) Letters to severall Persons of Honour, portrait
by P. Lombart, brilliant impression, old calf’ 16561

88 Felltham (Owen) Resolves, a duple Century, the VI edition,
engraved title (shaved at top), oviginal sheep
Printed for [, Seile, 1636

89 Felltham (0O.) Resolves,a duple Century,the VI edition, engraved
title ( fraged and defective), old half calf 1636

90 Ferne (John) The Blazon of Gentrie devided into two parts,
woodecuts, title torn and imprint defective, some head-lines
cut into, old calf, 1586—Wyrley (Wm.) The True Use of
Armorie, in prose and verse, title within a woodeut border,
woddeuts (some coloured), old calf, 1599 ; ete. ; lot sold not
subject to return {9)

91 Fitzherbert (Sir A.) Loffice et aunctority de Tustices de Peace, le
cinque foitz in large per K. Crompton, black letter, original
vellum 1606

92 Fletcher (John) Monsienr Thomas, a Comedy, FIRST EDITION,
unbound, a few signatures and cateh-words shaved 1639

93  Fletcher (J.) Monsieur Thomas, a Comedy, FIRST EDITION,
it boaend 1639

94 Fletcher (J.) The Night-Walker, or the Little Theife, » Comedy,
ORIGINAL EDITION, first word of title cut into, unbound 1640

95 Fletcher (J.) The Tragedy of Rollo, Duke of Normandy, acted by
His Majesties Servants, unbound Oxford, L. Lichfield, 1640

96 Fletcher (J.) The Coronation, a Comedy, ORIGINAIL EDITION,

unbound 1640
97 Fleteher (J.) The Faithfull Shepherdesse, the fourth edition,
unbound 1656

98  Fleteher (Phineas) Sicelides a Piscatory, as it hath beene acted
in King's Colledge in Cambridge, ORIGINAL EDITION, a jew
head-lines cut into, unbound 1631

99 Florio (John) His firste Froites which yeelde familiar speech,
merie Prouerbes, wittie Sentences and golden sayings, #itle
within a woodcut bovder, dedicated to Robert, Earl of
Leicester, whose arms arve on the reverse of title-page, old
vellum T. Dawson for T. Woodeocke, n. d.

100 Galileo (G.) Dialogus de systemate mundi, engraved title, poi-
trait, old vellum, Augustae Treboe, 1635—Vesalins (A.)
Epitome anatomica, engravings, ofd vellum, Lugduni Batav.
1616—Hoffmannus (C.) Institutionum Medicarum libei VI,
engraved title, old vellum, ib. 1645 ; ete, (7)
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Glapthorne (Henry) Argalus and Parthenia, as it hath been
acted at the Court before their Maiesties. ORIGINAL
EDITION, #nbound 1639

Guarini (B.) 11 Pastor Fido. The Faithfull Shepherd, newly
translated out of the oviginal, portrait, plate, oviginal sheep,
2. Raworth, 1647— Barclay (J.) His Argenis, translated by
K. Long, engraved title (defective), engravings, some leaves
wormed, old calf, 1636 ; and another copy (3)

Hayward (Sir John) The Lives of the IIT Norman Kings of
England, William I, William II, Henrie I, £. B. 1613;
First Part of the Life and raigne of King Henrvie the IITI,
1. Wolfe, 1599 ; Life and Raigne of King Edward the Sixt,
engraved title, containing the king's portrait, for I. Par-
tridge, 1630 ; in 1 vol. old calf

Heresbachius (Conradus) Four Bookes of Husbandrie, newly
Englished and inereased by Barnabe Googe, blark Ietter,
woodents, dedicated to Str W, Fitz Williams, whose arms are
on reverse of title, old velluwm

Printed for Tokn Wight, 1586

Heywood (Thos.) A Challenge for Beautie, as it hath beene

sundry times acted, ORIGINAL EDITION, wanting blank for
AL, unbound 1636

Heywood (T.) A Challenge for Beautie, wanting title and
preliminary leaves, 1636—Massinger (P.) The Unnaturall
Combat, a Tragedie, wanting title, 1639 ; 2 pieces, unbound ;
sold not subject to return (2)

Heywood (T.) The Foure Prentises of London, with the Con-
quest of Jerusalem, as it hath beene divers times acted at
the Red Bull, woodeut on title-page (cut into along fove-edge),
unbound 1632

[Hill (Thomas)] The Gardener's Labyrinth, containing a Dis-
course of the Gardener’s life in the vearly trauels to be
bestowed on his plot of earth for the use of a Garden,
gathered out of the hest approved writers by Didymus
Mountaine, dlark Iretter, woodeuts (some eropped), oviginal
vellum Tohn Wolfe, 1586

Horxe Bear® Marre VireiNis, cum Kalendario, ILLU-
MINATED MS. oN vELLUM, FRENCH, XVTH CENT., 164 leaves
(94 . by 63 in.), written in bold gothic characters, 18 long
lines to a page, Calendar written in red, blue and gold, with
24 small mintatures vepresenting the Occupations of the
Months and the Signs of the Zodiae, illustrated with 11 large
arched miniatures depicting the usual subjects, very finely
painted in gold and colours, every page of text, including
the Calendar and all the miniatures, is swrrounded by full
foreated borders, composed of delicate pen tendrils and scrolls
with ivy-leaf terminals, dots, ete., in burnished gold, natural
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Lor 109—continued,

110

113

114

116

117

118

119

120

121

Howers and fruit, grotesques, ete. introduced, numerous large

and small initials and consideralble teatval crvament in
fine preservation throughout, with lavge margins, old caly

XV CENT.

Hudson (M.) The Divine Right of Government, more par-

tieularly of Monarchie, portrait of K. Charles I by P. Stent,

old sheep, 164T—Warmington (Wm.}) A Moderate Defence

of the Oath of Allegiance, ofd parchment wrappers, 161 2—

8. (R.) Certain general reasons proving the lawfulnesse of

the Oath of Allegiance, ofd vellum, 1611 ; ete. (7)

Jones (John) Adrasta, or the Woman's Spleene and Loves Con-
quest, a Tragi-comedie never acted, ORIGINAL EITION, title
within a woodent border ( fove-edge shaved), vnbound 1635

Killigrew (Henry) The Conspiracy, A Tragedy, FIRST EDITION
(small rust-hole in % 2, a few head-lines cut into), unbovwnd

1638
Lower (Wm.) The Phenix in her flames, a Tragedy, ORIGINAL
EDITION, unbound 1639

Marlowe (Christopher) The Famous Tragedy of the Rich Jew
of Malta, ORIGINAL EDITION, (last leaf torn across and
slightly defective, some Il wormed a little), unbownd 1633

Marmion (Shakerley) Holland’s Leaguer, an Exeellent Comedy,
ORIGINAL EDITION, unbound (wanting blank fuor A1) 1632

Massinger (Philip) and N. Field : The Fatall Dowry, a Tragedy,
ORIGINAL EDITION, unbound 1632

Massinger (P.) A New Way to pa':,r 0ld Debts, a Comeedie, ORI-
GINAL EDITION, unbound (a few signatures shaved) 1633

Mathieu (P.) Unhappy Prosperitic expressed in the Histories of
Alius Seianus and Philippa the Catanian, translated by Siv
T. Hawkins, engraved title, old vellum, 1632—[Sales (Sir
W.)] Theophania, or severall modern histories 1epresented
by way of romance and discours’d upon, ofd calf, 1655—
Charron (P.) Of Wisdom, three bookes, translated by 8,
Lennard, engraved title, povivait, old calf, 1630 ; ete. ()

May (Thomas) The Heire, a Comedie, as it was acted by the
Company of the Revels, 1620, with oviginal blanlk for A1,

wihonnd 1633
Mead (Robert) The Combat of Love and Friendship, a Comedy,
ORIGINAL EDITION, unbound 1654

Monardus (N.) Joyfull Kewes out of the newe founde Worlde,
wherein is declared the Vertues of sundrie Herbes, Trees,
Oyles, Plantes and Stones, ete. Englished by J. Frampton,
Black letter (wanting title and end), woodents, old vellum
(damaged), sold not sulyect to return 1580
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Montanus (R. G.) A Dizscovery and playne Declaration of sundry
subtill practises of the Holy Inquisition of Spayne, black letter,
title within a woodeut border, original vellum

Thon Day, 1568

Nabbes { Thomas} Microcosmus, a Morall Maske, presented with
generall liking at the private House in Salisbury Court,
GRIGINAL EDITION, #nbound 1637

N. (I.) The Surveiors Dialogue very profitable for all men to
peruse, but especially for all gentlemen that shall have oe-
casion to buy or sell Lands, old vellum, wrappers, 1610—
R. (E.) The Experienc'd Farrier, or a compleat Treatise of
Horsemanship, waoodeuts, old calf, 1692 ; ete. (4)

Nicols (Thomas) Areula Gemmea, or a Cabinet of Jewels dis-
covering the nature, vertue, value of pretions Stones, old
sheep, 1653—Howell (J.) Aevipodeyia, Dodona’s Grove, or
the Vocall Forrest, the second edition, ofd sheep, 1644 ;
ete. (3)

Palingenius (Marcellus) The Zodiake of Life, translated out of
Latine by Barnabie Googe, in verse, black letter, title within
a woodcut border, oviginal vellum I, Robinson, 1588

Palladius. Traicté des cing Ordres d’Architecture, angmenté
de nouvelles inventions pour I'Art de bien bastir par le
ST Le Muet, engraved thronghout, including title-pags,
illustrations in the text, old vellum

Paris, chez F'. Langlois, 1645

Peacham (Henry) The Compleat Gentleman, second impression,
engraved title, woodeuts, original vellum
Printed for I¥. Constable, 1634

Peacham (H.)The Compleat Gentleman, third impression, much
enlarged, engraved title, woodeuts (wanting sign. 1.1 and
T t), new green morvoceo E. Tyler for B. Thrale, 1661

Pravs. Ihryden (John) Don Sebastian, King of Portugal, a
Tragedy, 1690 ; Cleomenes the Spartan Hercoe, a Tragedy
(63 has small hole), 1692 ; The Fairy Queen, an Opera
(gome head-lines eut into), 1692—Durfey (Thos.) The Rich-
mond Heiress, a Comedy, 1693—Congreve (W.) The Double-
Dealer, a Comedy, 1694 — Durfey (1.) Comical History of
Don Quixote, 2 parts, 1694 ; ete.; in 1 vol. old calf'; sold
not subject to return {to

Pravs. Southerne (T.) Oroonoko, a Tragedy, FIRST EDITION,
1696—0wen (R.) Hypermnestra, or Love in teares, a Tra-
gedy, 1703 ; Tunbridge Walks, or the Yeoman of Kent, a
Comedy (last leaf defective), 1703—Lee (N.) The Rival
Queens, or the Death of Alexander the Great (some head-
lines cut into), 1702—Dryden (J.) Aureng-Zelbe, a Tragedy,
1692 ; and two others; in 1 vol. old calf’; sold not subject
fir vetuern ]
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133
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Prophesies (Two strange), predicting wonderfull events to
betide this yeere of Danger in this Clymate whereof some
have already come to passe . .. .the one being found in the
Reigne of King Edward the Fourth ; the otherin the Reigne
of King Henry the Eighth : named Mother Shipton, 4 . cut
round and inlaid, woodeut head on title-page, as frontispicce
is an original drawing in water-colours of Mother Shipton,
with an imp carvessing her chin, old hall red movoceo

Printed for B. Havper, 1643

Prynne (Wm.) A Moderate Apology for indulging just Christian
Liberty to tender consciences conforming to the publike
Liturgy, contemporary call’ gilt, the arms on sides of K.
Charvles I, to whom the work is dedicated 1662

Rawlins (Thomas) The Rebellion, a Tragedy, ORIGINAL EDI-
TION, whbownd 1640

Rider (W.) The Twins, a Tragi-Comedy, ORIGINAL EDITION,
unbound, with oviginal blank for A 1 1655

Sampson (William) The Vow Breaker, or the Faire Maide of
Clifton in Notinghamshire, as it hath beene divers times
acted, ORIGINAL EDITION, full-page woodeut, unbound 1636

Sampson {W.) The Vow Breaker, ORIGINAL EDITION, AXOTHER
CoPY, unbound 1636

SHAKESPEARE (WiLLiam) A WiITiE axp PLEASANT COMEDIE
CALLED THE TAMING OF THE SHREW. As it was acted by
his Maiesties Seruants at the Blacke Friers and the Glohe.
Written by Will. Shakespeare, some catch-words and sig-
natures cut into (date shaved), wnbound, 7 in. by 51 in.

W. 8. for fohn Smethwicke, 1631

*+¥ The First and only quarto edition of this Comedy, after its

appearance in the Folio Works, 1623, Not recorded in
Bartlett and Pollard’s Census of Quartos, 1916.

Shirley (James) The Traytor, a Tragedie, ORIGINAL EDITION,
unbound 1635

Shirley (J.) The Opportunity, a Comedy, unbound
1. Cotes for A. Crooke, n. d.

¥4+ The sheets of the first edition, 1640, re-issued with the
imprint alone altered.

Sprat (T.) History of the Royal Society of London, frontis-
piece, old calf, 1667—Doyle (R.) Certain Physiological
Lssays, ofd ecalf, 1661 — Oughtred (W.) Trigonometria,
portrait, old sheep (broken), 1657 ; ete. {9)

Suckling (Sir John) The Discontented Colonell, oRIGINAL
EpiTION, small hole in E2 and €4, imprint slightly defective,
unbound E G. jor F. Eagles-field n. d.
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143

144

146

149

150

151

Symmouns (E.) A Vindication of King Charles, portrait by P.
Stent, old calf, 1648—Regii Sanguinis Clamor ad Coelum
adversus Parricidas Anglicanos, portrait of K. Charles 11,
old calf, Hage Comitum, 1652 — Hayward (Sir J.) First
part of the Life and raigne of King Henrie the 1111, por-
trait, 1599 ; ete. in 1 vol. old calf’; ete. (5)

Tomlin (Thomas) Albumazar, a Comedy presented before the
Kings Majesty at Cambridge, by the Gentlemen of Trinity
Colledge, with two orviginal Wanks preceding title, unlound

1634

Townsend (Aurelian} Albions Trinmph. Personated in a Maske
at Court, by the Kings Maiestie and his Lords, the Sunday
after T'welfe Night, 1631, ORIGINAL EDITION, unbound 1631

Tracts, ete. Milton (J.) Etkwr Axhaorros, the Image nnbroaken,
1651 —Gataker (T.) Of the nature and use of lots, 1619—
Pascaling {C.) False complainte or the Censure of an
anthankiull mind, 1606—True Cavalier examined by his
prineiples and found not guilty of schism or sedition, 1656
—T'reatise of Taxes and Contributions, 1662 —Short Rela-
tion of the rise and progress of the Turkish Warrs in
Hungaria, ete. map, 1664—Coke {(Roger) A Discourse of
Trade, 1670 ; and others, in b vol. old calf’ gilt; ete. (8)

Tragedy of Nero. Newly written, small rust-hole in v 1, with
original blank for A 1, unbound 1633

Turberville (George) The Noble Art of Venerie or Hunting ;
The Booke of Falconrie or Hawking, 2 parts in 1 vel,
separate title (imprint of one shaved), dlack Ietter, woodcnts,
arviginal vellum Thomas Purroot, 1611

FOLIO.

AckerMANN (R.) History oF THE ApBEY CHURCH OF ST.
PETER'S W ESTMINSTER, 2 vol. coloured plates, contemporary
straight-grain  purple morvocco gilt, inside borders gilt,
Joints, g. e 1812

Aldrovandus (Ulysses) Opera omuia, 7 vol. enly (o 9), engraved
titles (ome cut into) and numerous woodcunts, old calf; sold
not suliject to return LHononie, 1638-43

ALKEN (HENRY) THE NATIONAL SPORTS OF GREAT BRITAIN,
with Deseriptions in English and French, engraved coloured
title and 50 coloured plates, old half green moracco

T. McFLean, 182]

Augustine (Saint) Of the Citie of God, with the learned com-
ments of G. L. Vives, old vellum, . Fid, 1610—Donne (J.)
Lxxx Sermons, engraved title containing portrait (torn and
JSrayed), old calf, 1640 ; ete. (4)
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163 Behme (Jacob) Remainder of Books written by, Englished by
John Sparrow, LARGE PAPER, old ealf, 1662—Nostradsmus
(M.) True Prophecies or Prognostications, translated by
T. de Garencieres, portrait, old calf, 1672 ; ete. i3)

154 Booccaccio (G.) The Tragedies gathered by Jhon Bochas of all
such Princes as fell from theyr Iistates throughe the muta-
bility of fortune since the ereacion of Adam, translated Ly
John Lidgate, black letter, double columns, title within a
woadeut border, brown moroceo extra  John Wayland, v d.

155 Borlase (Wm.) The Natural History of Cornwall, map and
plates, old ealr” (rubbed) Ouarford, 1758

156 Bradford (William) Sketches of the Country, Character and
Costume in Portugal and Spain, with deserviptions, colonved
plates, old kalf’ call, uncut ( joints eracked)

For J. Booth, 1809

157 Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, by Democritus
Junior, eighth edition, engraved title in compartments con-
baining povtrait of the author, old panellid caly

For P. Parker, 1676

1538 Camden (Wm.) Britannia, with large additions aud improve-
ments publish'd by Edmund Gibson, pertrait and maps,
new red niger movecco extra, LARGE AND FINE COPY 1695

159  Chauecer (G.) Works (edited by Thos. Speght), dlack Ietter, 2itle
within a woodent border, woodeuts, old vellum, A . Istip, 1602

160 COLLECTION DE CINQUANTE VUES DU RHIN depuis Spire jusqu'a
Dusseldorf, engraved title and 50 plates in coloured agua-
tint by L. Janscha, with descriptive letterpress in French
and (erman, diced russia gilt, broad tooled borders, g. e,

Wien, Ch. Junker, 1798

161 CostuMie. Roman Costumes drawn from nature by Pinelli
and C. Hullmandel, 24 coloured plates, half green moroeco

ih. n.d.

162 CostuMe. Twenty-four subjects exhibiting the Costume of
Paris designed by J. J. Chalon, engraved title and 24
colowred plates, kalf' ved morecco  Rodwell & Martin, n. d.

163  Cullen (Charles) The History of Mexico collected from Spanizh
and Mexican Histovians, 2 vol. maps and plates, hals calr

ITRT
164 Daniell (T. and W.) A Picturesque Voyage to India by the way

of China, coloured plates, with deseviptive letterpress, half
russia (broken) 1810

165 Fuller (Thomas) History of the Worthies of England, portrait,
original calf, FINE copy 1662
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166

167

168

169

173

174

176

Garcilaso de la Vega (El Inea) The Royal Commentaries of
Peru, rendered into Iinglish by Sir P. Rycaut, portrait and
plates, old calf (bioken) 1688

Gerarde (John) The Herball or Generall Historie of Plantes,
enlarged and amended by Thomas Johnson, engraved title
(slightly shaved), woodeuts, old caly’ A. Islip, etc. 1636

Gower (John) De Confessione Amantis, black letter, double
columns, title within a woodent bovder, oviginal oak boards
covered stamped leather Thomas Bervihelet, 12 Mareh, 1553

Grotins (H.) De jure belli ac pacis libri tres, old vellum,
Amsterdam, 1631 —Vega (C.) Liber de arte medendi, old
vellum, Lugduni, 1564—Vallesius (F.) In libros Hippo-
cratis de morbis popularibus commentaria, ofd vellum,
Madriti, 1577 (3)

Hakluyt { Richard) The Third and Last Volume of the Voyages,
Navigations, Traffiques and Discoveries of the English
Nation, black Ietter, 1 vol. (only), original calf gilt

. Bishop, B. Newberie and B. Bavker, 1600

Harris (John} Navigantium atque Itinerantinm Bibliotheea, or
a Compleat Collection of Yoyages and Travels, 2 vol. por-
traits, maps and plates, old calf 17056

Hobhes (Thomas) Leviathan, or the matter, forme and power
of a Commonwealth, FIRST EDITION, engraved title, old caly,
1651 —>Stafford (Thos.) Pacata Hibernia, Ireland appeased
and reduced, maps and two portraits ( frayed and slightly
defective), old ealf, 1633—Howell (J.) Londinopolis, an
historicall Discourse of the City of London, portrait and
Jolding plate, old calf, 1657 ; ete. (5}

Holinshed (R.) The whole Volume of Chronicles of England,
Ireland, Seotland from the first originall thereof untill the
veare 1585, blark Ietter, title within a woodeut bovder, brown
moroeco extra At the expenses of Tohn Harison, ete. 1687

Jennings (J.) Elise, or Innocencie guilty, a new Romance, ofd
calf, 1655—DBarber (Mary) Poems on several Occasions,
calf, 1734 ; ete. (3)

LoGean (Davin) OXoNiA ILLUSTRATA, engraved throughout,
10 double-page plates, kalf’ blne moroceo
Oxoniee, ¢ Theatro Sheldoniano, 1675

MARTIAL ACHIEVEMENTS OF GREAT BRITAIN AND HER ALLIES
from 1799 to 1815, LARGE PAPER, engraved title, plates in
eolowred aguatint, call’ gilt, broad seroll bovders and frames,
i, . FINE COPY J. Jenkins (1815)

Memoirs of the celebrated Persons composing the Kit-Cat
Club, with Account of the origin of the Association, por-
traits on india paper, call” gilt ( joints eracked) 1821
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Molitve (J. B. P, de) (Euvres, 6 vol. old straight-grain crimson
moracco gilt, line borders, g. 6.

Paris, P. Didot Uainé 1791-4

Muprorp (WitrLiasm) An Historical Account of the Campaign

in the Netherlands in 1815, comprising the Battles of Ligny,

CQuatre Bras and Waterloo, engraved eoloured title, coloured

plates, map, hall russia For H. Colburn, 1817

Ogilby (John) Britaunia, or England and Wales actually sur-
vey'd, plates (some torn and mended) ; sold not subject to
return, old call’ 1698

OrMEe (Epwarp) Foregy FIELD Srorts, Fisheries, Sporting
Anecdotes, ete. with a Supplement of New South Wales,
colowred plates, green moroceo gilt, g. e. 1819

Ottley (W. Y.) Collection of Facsimiles of Searce Prints hy
the Larly Masters of the Italian, German and Flemish
Schools, plates, including 12 reproductions of niellos finished
in silver, calf gilt, m, e. 1826

Picarnp (BERNARD) Cérémonies et Coutumes religieuses de
tous les Penples du Monde, avec une explication historique
et quelques dissertations curienses, 11 vol. numerous plates,
coittemporary French red moroceo gilt, line bovders, full gilt
backs, g. e. Amsterdam, J. F. Bernard, 1723

Plutarch. The Philosophie commonlie called the Morals, trans-
inted out of Greeke by Philemon Holland, eriginal calf gilt
A. Hatfield, 1603

Pulton (F.) Kalendar, or Table comprehending the effect of all
the Statutes that have been made beginuing 9 H. 3 and
proceeding till 4 R. Jacobi, dlark letter, ofd calf, 1608 ;
ete. (2)

Pyne (W. H.) History oF THE Royar, RESIDENCES of Windsor
Castle, St. James's Palace, Carlton House, Kensington
Palace, Hampton Court, Buckingham House and Frogmore,
3 vol. coloured plates, contemporary straight-grain mavone
moraceo gilt, scroll and line borders, broad inside borders
gilt, leather joints, g, e. 1819

SHAKESPEARE (Wn.) Comepigs, HISTORIES AND TRAGEDIES,
Published according to the true Originall Copies, the second
impression, wanting title and leaf of verses on the portvait,
4 preliminary . defective and mended, first T I, of the
" Fempest” defective in one corner and repaired, final leat
wanting, otherwise a GOOD SOUND LARGE coryY : sold not
subject to vetwrn, half calf 1632

Sloane (Sir Hans) A Voyage to the Islands of Madera, Barbados,
Nieves, S. Christophers and Jamaica, vol. 1 (only), numerous
plates, small piece torn from titlepage, oviginal panelled

calf (broken) 1707
Sunape (Andrew) The Anatomy of an Horse, portrait and plates,
ariginal calf 1686

L&
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190 Struys (John} The Perillouns Voyages through Italy, Greece,

191

192

193

194

195

Lifeland, Moscovia, Tartary, ete. rendred out of Nether-
duteh by J. Morrison, engraved title (torn and mended) and
plates, several ll. damp-stained and a few Il at end slightly
defective and repaived, green morvoceo ; sold not subject to
return For 8. Smith, 1683

SWITZERLAND., VOYAGE PITTORESQUE DE GENEVE A Minax
PAR LE SIMPLON, 35 plates in colonred aguatint by G. Lory,
fils, with deseriptive letterpress, halfl green morocco

Paris, P. Didot laing, 1811

Vipan (E. E.) Pieturesque Illustrations of Buenos Ayres and

Monte Video, 24 coloured plates, old half red movocco
K. Ackermann, 1820

Tacitus (Cornelius) Annales, the Description of Germanie, ofd
calf, I. Bill, 1622—Sandoval (P. de) The Civil Wars of
Spain in the Reign of Charls the 5°, Emperor of Germanie,

portrait, old calf, 1652 ; ete. (3)
Thevenot (J. de) Travels into the Levant, 3 parts in 1 vol.
portrait and plates, old calf 1687

Zoological Society, London. Transactions, 1872-75, 4 vol. balf
dark green moroceo, g.t. folio; Proeeedings, 1873.91,
in 19 vol. with Indices, 1871-80, 1881-90, 2 vol. ; together
21 vol. halt” brown moroceo, Bro, numerous coloured and
plain plates, text illustrations 1871-91

@ther [Propertics.

OCTAVO ET INFRA,

196 Evelyn (John) Seulptura, or the History and Art of Chaleo-

197

198

graphy and Engraving in Copper, frontispiece and the

mazzotint plate engraved by Prinece Rupert, a few head-lines

shaved, old ved moroceo, Bindley's copy, with his book-plate
1662

Phaer (1.) The Kegiment (sie) of Life, wherunto is added a
treatyse of the Pestilence, with the booke of children, newly
corrected and enlarged, black Ietter, contemporary ealf, panel
stamps, worn and loose ; sold not subject 1o return

16mo. K. Whitehurche, 1546

Horxe B.M.V. cum Kalendario. Hore beate marie Virginis
secundum usum Romanum totaliter ad logum sine require,
cum multis suffragiis et Orationibus de nouo additis,
lit. goth. PRINTED ON VELLUM, 23 long lines to a page, t/lus-
trated with 10 woodents painted over in gold and colonrs,
also device of G, Havdouyn above the title, all within avchi-
tectural borders of dull gold, teat within ved rules painted
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Lot 198 —continued.

198

200

201

204

aver dull gold, numerous gilt initials on eolonrved grounds,
old Freneh red morocco gilt, seroll borders composed of wheel
ornaments and fleurvons, in the centre of each cover, a leaty
spray  ornament enclosing twe interlaced s, at each
corner occur the C's and ®'s interlaced, back gilt and
stamped with the & and two M's inteviaced ; the ciphers and
monogram of PHILIPPE DE MORNAY, SEIGNEUR DU PLESSIS-

MARLY
(44 dn. by 3%in.) Imprimes nounellement a Paviz par
Germain Havdowyn . . . n.d.

PrOCESSIONARIUS secundum consuetudiné ordinis sancti pris
nostri Hieronymi, enm suis additamentis nouiter factis, lit.
goth. PRINTED ON VELLUM, in red and black, title in red
within woodeut borders, large woodcut of St. Jerome in the
wilderness on reverse of title, black square musical notes on
red staves, wants one [ at end fol. CXX1, new fauwn moroceo
extra, g. e ; =old not subject to return

n.p. [Zaragozal, 1516

Horz B. M. V. cum Kalendario. Hore in laudem beatissime
virginis Marie, multis orationibus figurisq. nouiter inuentis
Incipiunt feliciter, PRINTED OX VELLUM, in red and black,
in small voman characters, title in rved, with symbolic device
below, within borders, painted over in gold and colowrs, text
within woodceut bovders, illustvated with 14 large woodcuts
within borders and 18 small cuts in the teat, all (save one)
painted over in gold and colours, wants sheet K, also one [.
in sign. ¥, vussia gilt, linings and end-leaves of white
watered silk, joints, g. e.; sold not subject to return

Parisiis, Petri Vidouei, 1523

Boceaceio {G} Il I_'.'ermme.'rr.-ue, nuovamente corretto, Fitle
within a woodeut border (slightly defective and vestored),
woodeuts, old ved movoceo, g. e. some leaves wormed

Vinegia, A. Bendone, 1545

[Helder]. Volkslieder, 2 vol. old sprinffed calf gilt (rebacked)
Leipzig, 17789
Bergerae (C. de) (Euvres, 2 vol. engraved title and portrait,

old calf, Amsterdam, 1741—Gay (J.) Fables, plates, old
calf, 17756 ; ete, (6)

Boceaccio (Giovanni) Il Decamerene, 5 vol. engraved title,
plates and vignettes by Gravelot and others, autograph
signature " Willm. De Visme” on eack title-page, contem-
porary marbled calf gilt, line borders, g. e. with book-plate
of . De Visme Londra, 1757

Cervantes (M. de) Histoire de Padmirable Don Quichotte de Ia
Manche, enrichie des belles figures dessinées de Coypel et
gravées par Follkema et Fokke, 6 vol. portrait and plates,
brown morocco extra, g. on m, e. by Hardy

Amsterdam et Leipzig, chez Arkstée et Merkus, 1768
(8
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ywne (Sir Thomas) Works, including his Life and Corres-

pondence, edited by Simon Wilkin, 4 vol. portrait and

plates, hard grain green morocco extra, g.e. by J. Clayke
Wi, Pickering, 1836

Fielding (Henry) History of Tom Jones, a Foundling, LARGE
PAPER, 4 vol. old straight-grain red moroceo gilt, line
borders, g. e. Paris, F'. A. Didot, 1780

Gorpsmit (OLIVER) THE Vicar oF WAKEFIELD, FIRST
EDITION, FIRST 188UE, with "' Waeckfield " head-line, vol. 11,
. 95, 2 vol. contemporary calf Salisbuwry, 1766

Goldsmith (0.) The Deserted Village, a Poem, FIRST OCTAVO
EDITION, earliest issue with reading " tyvani’s head” in
top line, p. 9, corvected to " hand " in later issues, wrappers

For W, Griffin, 1770

Buxyax (Joun) ToHE Pinarin’s PROGRESS, THE SECOND PART,
FIRST EDITION, frontispiece (defective) and two fullpage
engravings, title and four preliminary leaves imperieet,
so gold not subject to'return, old sheep (broken), old signature
“ Mary Hartopp” on Ry-leaf ( probably daughter of Siv
Jokn Hartopp, whose friend Dr. Owen was instrumental in
releasing Bunyan from prison), also signatuve ' Lloyd
Rayner” N. Ponder, 1684

Burns (Robert) Poems, chiefly in the Scottish Dialect, FIRST
EDINBURGH EDITION, portrait, old kalf sheep, UncUT, with
autograph signature of Andvew Jevvize on fly-leaf

Kdinb. 1787

Burns (R.) Poems, ANOTHER COPY, FIRST EDINBUKGH EDITION,
portrait, wanting half title, preliminary leaf loose, old sheip,
antograph signatures of J. Grant and A. Fonniman on
title-page th. 1787

QUARTO.

Reformir-Spiegel des weltlichen Bapsts v wahren Antichrist
zu Rom, Tit. goth. engraved title in compariments, engravings
in the text, buff call 1620

Alexis of Piedmont. The Secrets of Alexis, containing many
excellent remedies against divers diseases, wounds and
other accidents, black letter, title torn and mounted, old calf
rebacked 1615

2144 Kirving (Rupyarp) UsiTEp SERVICES' COLLEGE CHRONICLE,

nos. 1 to 24, July 11, 1878-June 18, 1885, and Tarass Boolba,
A Cosack Story, nos. 1 to 20 and p. 1-28 of Tarass Boolba
are bound in 1 vol. kalf’ morvecco (rubbed), and nos. 21-24,
with pp. 28-43 (the end) of the Story, loosely inserted, several
leaves a little stained or frayed, and 2 leaves discoloured (1)

«° Rudyard Kipling was editor from its fourth to its tenth
number, and contributed not only to all these numbers, but
also to the 12th, 16th, 18th and 21st numbers.
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FOLIO.

915 Antiphonarium, Leaf from au, vellum, measuring 194 in. by
14} in., French XV cent. containing one large and six
smaller initial latters, finely painted in colowrswith elaborate
pen decoration, mounted between glass sheets

EARLY XV CEXNT.

916 Boxiracivs VIII (Papa) Liger SEXTUS DECRETALIUM, cum
apparatu J. Andreae, lit. goth. fwo {¢ypes, PRINTED ON

VELLUM, in double columns, capitals painted in red and blue
alternately, rubricated, wanting 4 Il viz. blank at beginning,

second and fifth lexves, and final leaf, containing Register,

several blank portions removed, new vellum | Pellechet, 2735)

Venetiis, opera et impensa Nicolai Jenson, 1476

917 Sancro-Brasio (BaprisTa DE) TRACTATUS DE ACTIONIBUS
T NATURA RERUM, lit, goth. PRINTED ON VELLUM, deuble
columns, 63 lines to a page, 26 Il the first blank, some Il.
wormed slightly, stamp of the Royal Society im margin of
first page, brown movoceo extra ; from the Dunn collection

Venetiis per Evhardum Ratdolt, 1481
*.* Appavently only one other copy on vellum is known,
that in the Royal Library at Munich.

918 Macropius (AURELIUS THEODOSIUS) EXPOSITIO IN SOMNIUM
Scipronts, M. T. CICERONIS, ET SATURNALIORUM Ligr1 VII,
EDITIO PRINCEPS, PRINTED ON VELLUM, roman letter, long
lines, 40 fo a page, without marks, on the fivst page a vichly
decorative initial and full border, composed of floral scrolls
and geometrical designs painted in several colowrs on a
ground of burnished gold, the left, top and right borders
respectively eontain three exquisitely finished miniatures,
heads of a man, a child and a woman, whick ave probably
portraits of the owner, his wife and son, in the lower border,
within a eiveular lanrel wreath, is a coat-of-arms emblazoned,
probably of the family whose portraits appear in the other
bovders ; the aviisare those of the family of della Mirandola,
cheequy ar. and az. a bar gu. on a chief or an eagle sa.
rising between two escutcheons, above a cardinal's (7) hat
(the eagle is of the Holy Roman Ewmpive granted to the
tamily for prowess in the Ghibelline wars); in the four
corners of the border are finely painted cameo designs in blue
and pink alternately, the one in the left bottom corner has
unfortunately ofi-set a little; the nine other ornamental
initials and pavtial borders beautifully painted and illu-
minated : numerous smaller eapitalsin burnished gold upon
diapered grounds of various colours ; tn the blank spaces in
the text and marging appear numerons geometrvical designs
and diagrams neatly drawn in pen and ink, Greek type is
Treely used, but in one or two cases the Greekwords havebeen
inserted in manunscript, a few MS. mavginal notes occur,
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Lor 218 —continued.

written in ved and black, the tops of some ornamental bor-
ders are slightly cut into, old English ved movocco gilt,
ornamental bovdervs, gilt back, g. e.; frem the Pembroke

library [ Hain, 10426 ; Proctor, 4085)
[Colophon] Maerobii Aurelii Theodosii . . . Saturna-
liorum Lilbvi Tmpressi Venetits Opera ef impensa
Nicolai Tenson Gallici. Mm.ccco.Lxxn [1472)
* ¥ EXCESSIVELY RARE. Van Praet knew of the existence of
two copies only printed on vellum. The decoration in this
copy is representative of the finest Renaissance work., The
work has an added interest as containing the first printed
texts of portions of Homer and Lueretius, and for the re-

markably fine Greek type used.

219 Holinshed (R.) Chronicles of England, Secotland and Ireland,
Black letter, in 1 vol. woodeut titles ( fivst wanting), woodcuts
in the text, several head-lines cut into, ¢ 3, 4 and 5 of " Scot-
land " defective, old vough calf, book-plate of Francis Drake ;
sold not subject to return for L. Harizon, 1577

290 Gerard (John) The Herball or Generall Historie of Plantes,
enlarged and amended by Thomas Johnson, engraved title,
containing the anthor’s portrait, numerous woodcutsz, old ealf
gilt, vebacked, old signature " William Kingsley " in margin
aof title-page Adam Islip, ete. 1633

221 Culpeper (N.) Four Books of Doctor L. Riverius, unto which is
added a fift Book being select medicinal Counselz of John
Ferneline, with the title to " The Practice of Plysick™
ingerted, old ealf’ 1668

The Property of the Rt. hon. the Earl of Cromer.

OCTAVO ET INFRA.

222 Alfieri (Vittorio) Tragedie, 6 vol. portrait, half dari blue calf
gilt, m. e. Fivenze, L. Ciardetti, 1820

223 Anthologia Graeca sive Poetarum Graecoruom lusus ex recensione
Brunekii, indices et commentarium adjecit ¥. Jacobs, 13 vol.
new half red moroceo Lipsior, 1794-1814

224 Berglk (Theodorus) Poetae Lyvici Graccae, 3 vol. eloth
ih. B. . Teubneri, 1878-82

225 Brunek (R. F. P.) Analecta veterum poetarum Graecorum,
3 vol. engraved titles with vignettes, crimson morocco eatra,

g. e. with book-plates of James Yates and Wm. Spottiswoode
Avgentorati, Bauer, n. d.



OCTAVD 23 First Day

226

228

229

230

231

232

233

234
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236

237

Caesar (C. .]_.]' Opera omnia, 2 vol. LARGE PAPER, portrait, maps,
old straight grain red moroceo gilt, g. e.
M Ritchie and J. Sammells, 1790

Catullus : Opera, ex editione F. D). Doeringii, 2 vol, 1822—
Tibullus: Opera ex editione 1. G. Husehkii, 2 vol. 1832—
Propertius: Operaex editione C. T. Kuinelis, 2 vol. 1822
together 6 vol. LARGE PAPER, uniform stratght grain red
moroeeo extra, g. e. by C, Lewis A.J. Valpy, 1822

Cicero. Opera omnia ex recensione J. A. Ernesti cum ejusdem
notis et Clave Ciceroniana, 16 vol. partrait, buff calj, with
blind stamp on titles R. Priestley, 181920

Dante Alighieri. La Divina Commedia, col comento del P. Bal-
dassare Lombardi, 5 vol. diced russia gilt, g. e. Padova, 1822

Diodorus Sieulus. Bibliothecse Historiem libri qui supersunt,
ex recensione P. Wesselingii, 11 vol. new kalf calf gilt, y. e.
Biponti, ete. 1793-1807

Epigrammatum Anthologia Palatina, cum Planudeis et appen-
dice nova, Graece et Latine, 3 vol. new half red levant
NLOrOCCo Pavrisiis, A. Firmin-Didet, n. d.

Florus (L. A.) Epitome rerum Romanarum, cum notis integris
€. Salmasii, engraved title, russia gilt, g. e. coat-of arms on
sides, Amstelaedami, ~1692—Petronius (T.) Satyricom,
engraved title, original calf, with arms in gold on sides, ib.
1669 ; ete. (4)

Fragmenta Poetarum veterum Latinorum : Ennii, Aceii, Lueilii
aliorumque multorum, red ruled throughout, old ved moroeco
gilt, g. e. with book-plate of Syston Pavk library and of
H. Beaufoy [ Paris), H. Stephanus, 1564

HagLuyt (RicnarDp) Principal Navigations, Voyages, Traffiques
and Discoveries of the English Nation, 12 vol. plates and

Suaesimiles, original cloth
Glasgow, J. MaeLehosze and Sons, 1903-5

Homerus, Ilias et Odyssea, Graecé et Latine, interpretatio
Didymi, 2 vol. in 1, engreaved title, FINE LARGE COPY, red
moroeco extra, g. e. by C. Lewis

Lugd. Bat. apud F. Hackium, 1656

Homeri Ilias eum brevi annotatione curante C. G. Heyne, 8 vol.
ved morocco gilt, g. e. prize copy, with crest of Bishop's
College in gold on sides FLipsiae, 1802

Josephus (Flavius) Opera, Grace et Latine, recognovit G. Din-
dorfing, 2 vol. new half crimson levant morocce, g. t.
Parisiis, A, Firmin-Didot, 1865
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239

240

241

242

245

244

245
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Kipring (Rupvarp) [ Works) Stalky and Co. ; Departmental
Ditties ; Plain Tales from the Hills; Life’s Handicap ;
Soldiers three; Kim; Many Inventions; Captains courage-
ous ; The Day’s Work; From Sea to Sea, 2 vol.; The
Naunlakha ; Wee Willie Winkie ; Jungle Book and Second
Jungle Book, 2 vol. ; Barrack Room Ballads ; Just so Stories;
The Light that failed ; The Five Nations; Traffies and
Discoveries ; Puck of Pook's Hill ; together 22 vol. uniform
half red calf, g. t. 1899-1906

Livius. Historiarum libri qui supersunt omnes, ex recensione
A, Drakenborekii, 8 vol. portrait, straight-grain red morocco
extra, g. e. by J. Clarke 1764

Machiavelli (Niceolo) Istorie et Opera, 10 vol. pertrait, fac-
similes, vellum, Firenze, per N. Conti, 1818-21 —Guiceciardini
(Francesco) Storia d'Italia, 6 vol. dieed calf, m. ¢. Pavigi,
Presso Baudry, 1837 (16)

Oratores Attici et quos sic voecant Sophistw opera et studio
(. S. Dobson, 16 vol. half red niger moroeco
J. F. Dove, 1838

Ovidius. Opera, e textu Burmanni, cum notis Bentleii, 5 vol.
LARGE PAPER, orange morocco extra, g. t.
Ouxonit, impensis Talboys et Wheeler, 1825

Paterculus (C. V.) Opera, cum integris animadversionibus
doctorum eurante ID. Rohhkenio, 2 vol. engraved title, con-
temporary davk blue moroceo gilt, sevoll and line borders,
linings and end-leaves of pink watered sill, leather joints,
g. e. with crest on sides, book-plate of Aldenham Abbey
library ; binding in fine preservation

Lugduni Batavorum, 1779

Platoniz opera omnia, recensuit et commentariis instruxit
G. Stallbaum, 12 vol, kalf calf, m. e. Gothae, 1858-60

Platonis, Enthydemus et Gorgias, recensuit, vertit notasque
suas adjecit M. J. Routh, old red moroceo gilt, key pattern
borders, g. e. Oxonti, e typographes Clarendoniano, 1784

Plinius (C.) Epistolarum libri decem et Panegyricus, 2 vol. free-
calf’ extra, m.e. Parisiis, N. I. Lemaire, 1822—Tacitus :
Opera, illustravit G. Brother. editio nova et anetior, 5 vol.
calf, uncut, A. J. Valpy, 1812—Gellins (A.) Noctium
Atticarum libri XX ex recensione M, Hertz, 2 vol. lalf
calf, Berolini, 1883 : ete. (11)

Plutarchus. Vitm, secundum codices Parisinos recognovit
T. Doemner, 5 vol. kalf marone morocce
Parisiis, Firmin-Didot, n. d.

Pope (Alexander) Works, with observations and memoirs by
the Rev. W. L. Bowles, 10 vol. portraits, calf gilt 1806
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263

254

256
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Seneca (L. A.) Opera Omnia quae supersunt, recognovit et
illustravit F. E. Ruhkopf, 5 vol. halt red moroces, g. ¢.
; Lipsiee, 1797-1811

Sophocles. Tragoediz septem, uva cum omnibus Graecis
scholiis et eum Latinis I. Camerarii, old French dark green
maroceo gilt, line borders, g. e. [Paris. H. Stephanus), 1568

Sophocles.  Tragoediae septem, eum scholiis, ex editione
R. F. P. Brunck, 3 vol. old erimson morocco gilt, g. e.
Argentorati, 1788

Tacitus (C. C.) Opera, recognovit, emendavit Gabriel Brother.
4 vol. diced russia gilt, Edinburgi, J. Mundell, 1796—
Marcellinus (A.) Opera, ecum notis F. Lindenbrogii, J.
Gronovii, ete. 3 vol. eloth, uncut, Lipsiae, 1808—Theocritus,
Bion et Moschus, 2 vol. calf gilt, 4. J. Valpy, 1829  (9)

Tatianus : Oratio ad Gracos ( Graece et Latine ) recensuit
W. Worth, old straight-grain blue moroceo gilt, g. e. Oxoniae
¢ Theatro Sheldoniano, 1T00—lLucanus : Pharsalia, edited
with English notes by C. E. Haskins, free calf extra, m. ¢
1887—Plinius : Naturalis Historia, ). Dettefsen recensuit,
2 vol. new half brown movoeco, g. t. Berolini, 1866-72 ; ete.

Thuecydidis de Bello Peloponnesiaco libri octo, cum versione
Latina, ex editione C. L. Baveri, 3 vol. LARGE PAPER,
straight-grain green movecco gilt, g. e. with book-plate of
. E Bunbury Oxonii, J. Parker, 1811

Vasari (Giorgio) Vite de piu eccellenti Pittori, Scultori e Archi-
tetti, 16 vol. portraits, old half calf, uncut
Milano, 1807-11

Virgilius Maro varietate lectionis et perpetua ad notatione
illustratus a C. G. Heyne, 6 vol. plates and vignettes, straight
grain blue morocco gilt, scroll borders, g. e.

Lipzice, C. Fritseh, 1800

Wilcken (Ulrich) Griechische Ostraka aus Aegypten und Nubien,
2 vol. new half green call Leipzig, 1899

QUARTO.

Alianus. Variee Historiz libri X11II; ex Heraclide de rebus
publicis eommentarium ; Polemonis physionomia, ete.
{Graeed), FIRST EDITION, crushed red smovoceo eatia, . . by
W. Pralt, FINE COPY Roma, 1545

Dante Alighieri. La Comedia, con la nova expositione di
Alessandro Vellutello, italic letter, woodcuts, some Il wormed
slightly, oviginal Venetian blaek moveeco gilt, sevoll border
aind cenfre ornaments, rebacked and repairved

Vinegia, per Franceseo Maveolini, 1544



First Day 26 QUARTO

260

261

261

265

267
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Egypt Exploration Fund, The Oxyrhynchas Papyri, edited by
B. P. Grenfell and A. 5. Hant, Parts I-XII, 12 vol. plates,
kalf cloth, as issued 1898-1916

Haorvapollinis Hieroglyphiea Graeee et Latine, cum notis J. Mercer
et 1), Hoeschelii, ofd straight grain ved morocco gilt, g. e.
Michael Waodhull's copy, with his autograph signature on the
Jy-leafl Trajecti ad Rhenum, 1727

Joannes Damasecenus. Editio orthodoxae fidei, Graecd, old buff
calf Veronae, 1531

Lycophronis Cassandra, enum Isaachi vel potius Johannis Tzetzae
commentario, (Graecé et Latind), engraved title, old straight
grain red maoroceo gilt, sevoll bovders, g. e. ftomae, 1R03

Oppianus.  De piscatu libri V, L. Lippio interprete ; I}e vena-
tione libri IITI ita conversi; ut singula verba singulis
respondeant, ', et Lat. old straight grain ved merocco gilt,
g. e. the Dule of Roxburghe's copy with his avims on the sides

Parisiis, apud . Moveliwin, 1555

Winklemann (Giovanni} Storia delle Arti del Disegno presso
gli antichi, 3 vol. frontispieces and vignettes, old ealf, Roma,
1783-4 ; ete. (5)

FOLIO.

Aretino (Leonardo) Le Histovie Fiorventine, roman letter, long
lines, 40 to a page, [Hain, 1563; Proctor, 6197], Firenze,
per Bartholomeo p. Fioventino, 1492 adi v di Giugno—
Pogzio (J.) Historia Fiorentina, roman letter, long lines, 40
to a page [ Hain, 1563 (2) ; Proctor, 6198), ib. 1492, adi 3
di Septembre ; in 1 vol. old vellum

Bounriant (U.) Deseription topographique et historique de
I'Egvpte, 2 parts in 1 vol. half red moroceo ‘
Mission archéologique frangaise du Caire, 1885

Davis (Theodore M.) Excavations : Bibin et Molik : The Tomb
of Touiya and Touiyou, 1907 ; The Tomb of Siphtah, 1908 ;
The Tomb of Queen Tiyi, 1910 ; Tombs of Harmhabi and
Touatinkhamanou, 1912, together 4 vol. plates some colowred,
eloth, as issued (4)

(#regorins Nazianzenus (8.) Opera, Tomus 1 (enly), frontizpiece
containing portrait, diced russta gilt, seroll borders velacked
with MS inseviption on fy-leaf in the autograph of Kobert
Browning, also signature of H. 8. Boyd, Pavisiis, 1778 ; Pi'mj'

3
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SECOND DAY’S SALE.

Friday, November 25th, 1921.

The [Property of Mrs. D. S, Dudley,
of Foster House, Wordsley.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 273.
=L’ BeckETT (G. A.) The Comic History of England, 2 vol. in 1,
W fhalf calf, g.e. n.d.; The Comic History of Home, FIRST

EDITION, calf gilt, ornamental gilt borders on sides, g. e. by
| Baynton; both with coloured plates by Jokn Leech (2)

Adventures of Dr. Comicus, 15 colonved plates, including en-
graved title, a few Il a little frayed, slightly thumbed, haly’
morecco, g.t. by Larkins I Blake, n. d.

Ainsworth (W, H.) Jack Sheppard, FIRST ILLUSTRATED EDITION,
plates by George Cruikshank (one plate roughly repaived),
portrait, kalf calf (dull) Richard Bentley, 1840

Ainsworth (W. H.) The Tower of London, FIRST EDITION,
plates by George Cruikshank, slightly thumbed, halfl ved
moroceo, . t. th. 1840

Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, FIRST OCTAVO EDITION,
plates by George Crutkshank and Tony Johannot, half red
moracco, g. £ by Baynton H. Colburn, 1843

Ainsworth (W, H.) Ovingdean Grange, FIRST EDITION, plates
by H. K. Browne, name on title, 1860; 0Old St. Paul’s, a
new edition, plates by J. Franklin and . K. Browne,
frontispiece, engraved title stained and vepaived, 1847 ; both
original cloth (dull) (2)

ARABIAN Ni1GHTS. The Book of the Thousand Nights and a
Night (and Supplementary Nights), with Introduction, Ex-
planatory Notes, and a Terminal Essay upon the History of
the Nights, by Richard F. Burton, 17 vol. Bagdad edition,
tllustrated by the insertion of the series of plates by Lalouze
and others, oviginal eloth, g. t. printed by the Burton Club
Sor private subscribers only n. d.
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Bentley's Miscellany, vol. I-X, numerous plates by George Cruik-
shank, Jokn Leech, and others, eloth, with some wrappers
bound in 1837-41

Beresford (J.) The Miseries of Human Life, 2 vol. folding
frontispieces (one colowrved and a little cut into), 1806-T ;
The Comforts of Human Life, felding eolowved jrontispiece,
1807 ; both half woroceo, panelled gilt backs, g. ¢. (3)

Bewick (Thomas) History of British Birds, 2 vol. wooedeuts,
1832 ; History of Quadrupeds, FIRST EDITION, woodcuts
(2 or 3 I slightly repaived), 1790 ; all diced cali, Newcastle-
upon-1Tyne (3)
Bewick (Thomas and John) Seleet Fables, FIRST EDITION, por-
trait and woodeuts, calf gilt, Newcastle, 1820—Yarrell (W)

History of British Fishes, 2 vol. numerous woodeuts, half
maroceo, 1836 ; and others (5)

Boceaceio (G.) The Decameron, translated by J. M. Rigg, plotes
by L. Chalon, and extra plates loosely inserted, straight-

grained morocco gilt, panelled sides, g. t. 1506
Brough (Robert B.) Life of Sir John Falstaff, ¥IRsT EDITION,
plates by George Cruikshank, oviginal eloth 1858

Burke (Sir B.) Romance of the Aristocracy, 3 vol. kalf rcan,
a.¢. 1855—Lover (S.) Legends and Stories of Ireland, trith
ebehings by the author, some plates stained, oviginal cloth
(dull), Dublin, 1831 ; and others (8)

Butler (A. G.) Foreign Finches in Captivity, cofoured plates by
Frohawk, Hull, 1899—Thomson (A.L.) Britain’s Birds and
their Nests, eolonred plates by G. Rankin, 1910 ; both in
original eloth (2)

Butler (Samuel) Hudibras, with Notes and Life of the Author,
2 vol. colowred plates by I. Clark (upper mavgin of cc 2,
vol, FI, defective), red movocco, panelled gilt backs, floveate
stde borders, g. e. 1822

Caine (Hall) The Prodigal Son, FirsT EDITION, with A, L. 5.
3 pp. dated 24/0ct.[1904, referving to the publication of the
waork, also to a dramatised version, original eloth 1904

CareLess (Jouxn) THE OLp ExerisH 'Squikg, a Poem, 24
fumorons colonved plates in the style of Rowlandson, oviginal
cloth, with paper labels on back and upper cover, uncut, rave
in this state imp. Bvo. Thomas MeLean, 1821

Cockton (Henry) Life and Adventures of Valentine Vox, First
EMTION, plates by Onwhyn, engraved title cuf into af joot,
polished calf gilt, g. e. ftobert Tyas, 1840

[Combe (W.)] The English Dance of Death, FIRST EDITION,
2 vol. coloured frontispicce and engraved title to vol. I, a1 d
72 colonred plates by 1. Rowlandson (4 or 5 plates slightly
cut into, and several with imprints eut off or cut nto), haly’
moreeco, g. e. R. Ackermann, 1815-6
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[Combe (W.)] The Dance of Life, virsT EDITION, coloured
Jrontispiece, engraved title and 24 coloured plates by T.
Rowlandson, polished calf gilt, inside panels, g. e. by Root

R, Ackermann, 1817

[Combe (W.)] The Tour of Doctor Syntax through London,
third edition, coloured plates by I. K. Cruikshank, original
boards, with new back strip and label, uncut

J. Joknston, 1820

[Combe (W.)] The Tour (and Second and Third) of Doctor
Syntax, 3 vol. third edition, eofoured plates by T. Rowland-
gon, original cloth, g. ¢. R. Aekermann, n. d.

[Comie (W.)] Journal of Sentimental Travels in the Southern
Provinces of France, FIRST EDITION, 18 coloured plates, from
designs hy T. Rowlandson, including a plate at p. 68, not
given in list of plates (wants 2 {l. of advertisements at end)
orviginal eloth gilt, g. ¢. a fine copy ih. 1821

[Combe (W.}] Tour of Doctor Prosody in Search of the Antique
and Picturesque, 20 colowred plates, the first of which is
attributed to G. Cruikshank, and 19 by €. Williams and
W. Read, a printed titls supplied, 2 or 3 Il. vepaired, half
moroceo, g. b sold not subject tovetuwrn  Matthew Hey, 1821

[Combe (W.)] History of Johuny Que Genus, FIRST EDITION,
24 coloured plates by T. Rowlandson (lower corner of title
defective and repaired), polished calf gilt {dull), g. e.

R, Ackermann, 1822

Cruikshank (G.) George Cruikshank's COmnibus, edited by
Lamon Blanchard, FIRST EDITION, porérait and plates (one
cut vound and mounted), ved moveces, panelled gilt back,
panelled floveate sides, g. t. by Baynton

Tilt and Bogue, 1842

Cruikshank (G.) (GGeorge Cruikshanlk’s Table Book, edited by
G. A. A'Beckett, FIRST EDITION, plates (1 stained and 2 or 3
slightly cut into), half calf 1845

[Dickens (C.)] Oliver Twist, by “ Boz,” FIRsT EDITION, 3 vol.

plates by George Cruikshank, including the ** Fireside ” plate

(2 0. of advertisements at end of vol. I, vol. IT and FIT want
half® titles, a little thumbed), half calfl

Richard Bentley, 1838

Dickens (C.) Adventures of Oliver Twist, FIRST OCTAYO EDI-
TioN, plates by George Cruikshank, oviginal eloth (dull)
Bradbury & Fvans, 1846

Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by K. Seymonr and Phiz, the tico
Buss plates, and with the Onwhyn and Crowgquill illustra-
tions inserted, dark green morvoceo, panelled gilt baek and
gides, g, e, Chapman and Hall, 1837
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Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nickleby, FigsT
EDITION, portrait, plates by Phiz, haly movocee gilt, g. &.
Chapman and Hall, 1839

[Dickens (C.)] Sketches by Boz, FIRST 0CTAVO EMTION, plafes
by George Cruikshank, title remavgined, and a number of
plates slightly stained, green wmovoceo, panellid gilt bacl,
ornamental side borders, g. e. ih. 1833

Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, FIRST EDITION, 3 vol.
illustrations by George Cattermole and Hablct Bvawne, a
few slight stains, oviginal eloth, 1840-1— Lover (5.) Handy
Andy, 24 plates by the Author, oviginal eloth, 1851 (4)

Dickens (0.} A Christmas Carol, colonred plates by John Lecek,
1843 ;: The Battle of Life, illustrations by Maelize and
others, 1846 ; The Haunted Man, illustrations Ly Tenniel
and others, 1848 ; all oviginal cloth, g.e. (dull) (3)

Dickens {(C.) Life and Adventures of Martin Chuzzlewit, a few
leaves and plates fored, calf, g.e. 1844 ; Dombey and Son,
plates stained, half calf, 1848 ; David Copperfield, half
cali, 1850 ; all FIRST EDITIONS, with plates by Phiz (3)

Dickens (C.) Dombey and Son, plates {(including nine exirva
charvacter portraits) by H. K. Browne, a few slight staius,
1848 ; Little Dorrit, plates Ly H. K. Brm:w a fine copy,
1857 : both FIrsT EMTIONS, in oviginal eloth {2)

Dickens (C.) Bleak House, Fikst EmiTION, plates by H. K.
Browne, hall green movoceo, panelled gilt baek, specimen
wrapper bound in, g.e. by Bayntun, a fine copy

Bradbuwry and Evans, 1853

Dickens (C.) Our Mutual Friend, FIRST EDITION, 2 vol. tffws-
trations by Marcus Stone, half movoceo, g. t. specimen
wrappers bound in, 1865— Reynolds (G, W, M.) Pickwick
Abroad, illustrations by Crowguill and Jokn Phillips, half
calf, 1839 (3)

Dumas (Alexandre) Count of Monte-Cristo, 5 vol. neardy 500
illustrations from designs by G. Staal, J. A. Beance and
others, oviginal cloth tmp. 8vo. 1888

Egan (P.) Pierce Egan's Finish to the Adventures of Tom,
Jerry and Logic, coloured plates by FRobert Cruikshank,
oviginal cloth, stained and loose in cover

Camden fotten, n. d.

LEgan (P.) Life in London, FIRST EDITION, plates by . R. and
George Cruikshank, and three folding sheets of music ( frayed
and repaived), three or four plates frayed or vepaived and
last leaf slightly defective, green movoceo gilt, inside dentelles,
g.e. ; sold not subject to return

Sherwood, Neely and Jones, 1821
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315 Eliot (George) Adam Bede, FirsT Eprrion, 3 vol. eriginal
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cloth, labels removed from front covers and vol, loose in cover
Edinburgh, 1859

| Engelbach (G. Lewis)] Naples aud the Campagna Felice, FIRsT
EDITION, éngraved title in brown within Etruscan frame,
enclosing oval colowved vignette, maps and colonved plates by
Itowlandson, original cloth, slight ink-stain on upper cover,
g.t. R. Ackermann, 1815

Gorpsymiti (OLVER) The Viear of Wakefield, illustrated with
24 [ealoured) designs by Thomas Rowlandson, wants blank
leaf at end, half moroceo gilt ih. 1823

[Hughes (T.)] Tom Brown at Oxford, FirsT EDITION, 3 vol.
with 12 I of advertisements at end of vol. I, a few slight
stains, oviginal eloth, recased and backs a little detective

Cambridge, Macmillan and Co. 1861

Kent (W. Saville) A Manual of the Infusoria, 3 vol. (2 wvel.
text and 1 vol. plates), kalf moroceo, . e. 1880-1

La Fontaine (J. de) Tales and Novels in Verse, 2 vol. Japanese
vellum, plates by and after Eisen, Lancret, Foucher, etc.
colowred by hand, oviginal cloth, g. t.

Printed for the Society of English Bibliophilists, n. d

Lever (Charles) Confessions of Con Cregan, 2 vol. hali’ biue
maoroecco, panelled gilt backs, g.e. W, 8. Ovr, n.d.; Bar-
vington, eriginal cloth, 1863 ; Luttrell of Arran, original
cloth, 1865 ; all FirsT EDITIONS, Wwith llustrations by
Phiz [H. K. Browne] (4)

Lever (C.) The Confessions of Harry Lorrequer, FIRST EDITION,
plates by Phiz, some leaves and platez a little stained,
binder's eloth, Dublin, 1839; The O'Donoghue, FIRST
EDITION, plates by H. K. Browne (some joxved), half calf,
Dublin, 1845 ; and another (3)

Lever (C.) The Martins of Cro’ Martin, Aalf calr’ gilt, 1856 ;
Davenport Dunn, kalf calf gilt, 1859 ; One of Them, half
red moroceo gilt, 1861 ; all FIRST EDITIONS, with illustra-

tions by Phiz (3)
Lowe (E. J.) Ferns: British and Exotic, B vol. coloured plates,
haly moroeco 1856-60

Marryat (Capt. F.) Poor Jack, FIRST EDITION, Aalf red calf,
g.t. 1840 ; The Pirate, and the Three Cutters, new edition,
partrait, half’ blue morocco, emblematically tooled, . f. n. d.
both with plates by Clarkson Stanfield (2)

Mever (H. L.) Coloured Illustrations of British Birds and their
Eggs, T vol. eoloured plates, green morocco, panelled gilt
backs, ornamental side borders, g. e. (upper cover of one vol,
damaged) 1853-T
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[Mills (John)] D'Horsey : or, The Follies of the Day, portrait,
engraved title, plates by George Standfast, blue movoceo,
panelled gilt back, ornamental side borders, g.e. by Bayntun

1844

Moove (Thomas) Nature-Printed British Ferns, 2 vol. 114 plates,
half moroceo, g. €. 1859-60—Smith (Rev. W.) A Synopsis of
the British Diatomaces, 2 vol. in 1, plates by Tufien Wast,
calf gilt, m. e. 1853-6 (3)

Pritchard (Andrew) History of Infusorial Animaleules, colonred
plates, half moraceo, 1852— Cooke (M. C.) British Desmids,
cofoured plates, half marocco, 1887 —Gosse (P. H.) British
Sea-Anemones, coloured plates, half calf, 1860 ; and another

(4)

Rabelais (F.} Five Books of the Lives, Heroic Deeds and Sayings
of Gargantua and his Son Pantagruel, translated by Sir T.
Urquhart and P. A. Motteaux, 3 vol. plates by L. Chalon,
eriginal buckram, g. ¢. 1904

Real Life in Ireland, by a Real Paddy, fourth edition, eoloured
plates by H. Alken, W. Heath and others, half calf (dull)
Jones & Co. 1826

Rear. Lire 18 Loxpon, or Rambles and Adventures of Bol:
Tallyho, Ksq. and the Hon. Tom Dashall, exhibiting a
Living Picture of Fashionable Characters, Manners, and
Amusements in High and Low Life, by an Amateur, 2 vol.
coloured frontispieces, engraved coloured titles, and 30
colourved plates (ineluding two not in the List of Plates), by
Alken, Rowlandson, and others, original cloth with paper
labels Printed for Jones & Co. 1823-2

Rowlandson (T.) Poetical Sketches of Scarborough : illustrated
by Twenty-one [coloured] Engravings of humorous subjects,
from original designs made upon the spot by J. Green, and
etched by T. Rowlandson, second edition, wants contents,
1 leay ; oviginal boards with label, uncut

R. Ackermann, 1813

Scourge (The), vol. LIT anly, numerous folding coloured carica
tures by George Cruikshank and others, wants title to vol. 1,
several . a little cut into, one plate torn and others a little
Srayged, half calf’ (broken) ; sold not subject to veturn

1811-12

Seebohm (Henry) Coloured Figures of the Eggs of British

Birds, edited by R. Bowdler Sharpe, portrait and coloured
plates, orviginal cloth Sheffield, 1896

Smedley (Frank E.) Lewis Arundel, half’ calf, g.t.; Harry
Coverdale's Courtship, calf gilt ; both with illustrations by
" Phiz” [H. K. Brownel, Virtue, Hall, etc. n. d. (2)

D
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337 [Smedley {Frank E.)] Frank Fairlegh, FIRST EDITION, frontis-
piece and engraved title and plates by George Cruikshank,
3 or 41l and some plates a little stained, half movoeco,
1850 ; Another edition, colouwred frontispiece, and plain
plates by . C. kall moroeco, n. d. (2)

338 Smith (Albert) Struggles and Adventures of Christopher
Tadpole, FirsT EDITION, plates by Jokn Leech, some im-
prints cut off or eut into, polished calf gilt, inside panels,
g. e. by Bayntun Ltichard Bentley, 1848

339 Sowerby (James) British Mineralogy: or Coloured Figures
intended to elucidate the Mineralogy of Great DBritain,
5 vol. numerous coloured plates, half russia, uncut 1804-17

340 Sue (Eugine) The Mysteries of Paris, 3 vol. ILLUSTRATED
EDITION, woodents, nane on titles, original cloth 1845-6

3t1 Sue (E.) Mysteries of Paris, 3 vol. in 1, ILLUSTRATED
EDITION, woodcuts, wants hali-titles, half’ calf, 1845-6
Seymour (R.) Sketches, 5 vol. in 1, 180 plates and b title-
pages, printed on various coloured papers, a jew head-lines
cut aff or cut into, morvecco gilt, g. e. G. 8. Tregear, n.d.;
and others (5)

342 [Surtees {R. S.)] Works, M. F. H. edition, 11 vol. coloured
plates by Jokn Leech, and many woodeuts, original cloth,
g.t. roy. Beo. Bradbury, Agnew & Co. [1899-1900]

343 [Surters (R. S.)] Hawpuck GRANGE, FIRST EDITION, with &
illustrations by "' Phiz” [ H. K. Browne), original cloth
Longman, ete. 1847

344 [Surtees (R. S.)] Mr. Sponge’s Sporting Tounr, FIRST EDITION,
colonred plates by Jokn Leech, polished calf” gilt, emblem-
atically tooled, g. e. Bradbury and Evans, 1853

345 [Surtees (R. 8.)] Handley Cross, FIRST ILLUSTRATED EDITION,
colouved plates by Jokn Leech, red movecco, panelled gilt
back, g. e. Bradbury, Evans and Co. 1854

346 [Surtees (R. 8.)] “ Ask Mamma!” FIRST EDITION, eoloured
plates by John Leech, half moveeeo, panelled gilt back, g. ¢.
by Riviere Bradbury and Evans, 1858

347 [Surtees (R. 8.)] “ Plain or Ringlets 1" ¥IRST EDITION, coloured
plates by Jokn Leech, crimson morocco, emblematically
tooled on back and angles of sides, g.e. by Bayntun

ib. 1860

348 [Surtees (R. S.)] Mr. Facey Romford’s Hounds, VIRST EDITION,
colonred plates by John Leech and Hablot K. Browne, one
plate slightly vepaived and 3 or 4 plate titles ent info, red
marocco, emblematically tooled, g. e. by Rivieve ih. 1865

319 [Surtees (R. 8.)] Jorrocks’ Jaunts and Jollities, third edition,
revised and enlarged, coloured plates by H. Alken, one
wlate stained, half ved morocco, emblematically tooled, g. e.
by Bayntun George Routledge, 1869
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350 Staffordshire. Pitt (W.) A Tepographical History of Stafford-
shire, map, numerous portraits and views insevted, haly caly,
Newcastle-under-Lyme, 1817—Erdeswick (S.) A Survey of
Staffordshire, with additions, ete. by Rev. T. Harwood,
portraits, original cloth, 1844 (2)

351 Stowe (H. Beecher) Unele Tom’s Cabin, FIRST ENGLISH EDI-
TION, SECOND ISSUR, portrait, illustrations by Geo. Cruik-
shank, original cloth, g. e. Jokn Cassell, 1852

352 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, FIRST EDITION, plates by the
author, some Il and a few plates a little stained, the last
plate and leaf from a shorter copy. polished calf, wncut

Bradbury { Evans, 1848

353 [Thackeray (W. M.)] The Newcomes, edited by Arthur Pen-
dennis, FIRST EDITION, 2 vol. illustrations by Richard
Diyle, hall’ moreeco, g. t. Bradbury and Kvans, 1854-5

354 Yarrvell (William) History of British Birds, fourth edition,
4 vol. revised and enlarged by A. Newton and H. Saunders,
numerons woadeuts, half moroceo,m. e. Van Voorst, 1871-85

QUARTO.

355 Ackermann’s History of the Abbey Church of St. Peters,
Westminster, its Autiquities and Monuments, 2 vol. por-
trait, map and 80 finely colonrved engravings from drawings
by Pugin, Mackenzie and others, half red morocco, panelled
gilt backs, g. e. 1812

356 [Barker (M. H.)] Greenwich Hospital: A Series of Naval

Sketches, descriptive of the Life of a Man-of-War's Man.
By Aun Old Sailor, with illustrations by George Cruikshank,
12 colowrved plates, haly moroceo, g. ¢

James Robins and Co. 1826

457 [Comee (W.)] The Wars of Wellington, a Narrative Poem, in
fifteen Cantos, embellished with six engravings, coloured
from the original Paintings [by W. Huathl]l. By Dr. Syntax,
margins of 3 or 4 [l a [ittle stained, dark brown morocco
plain, inside dentelles, g. e. by Rivieve W. T, Gilling, 1821

358 Dawe (George) Life of George Morland, with an Introduection

and Notes l:!y J. J. Foster, coloured frontispiece and plain
plates, ariginal eloth, g. t. n. d.

359 Fairbairn’s Book of Crests of the Families of Great Britain
and Ireland, fourth edition, revised and enlarged, 2 vol.
(1 text and 1 plates), original eloth [1905]

360 Green (V.) History and Antiquities of the City and Suburbs
of Worcester, 2 vol. portrait, views, ete, calf’ (rebacked),
1796 —Grazebrook (H. 8.} The Heraldry of Worcestershire,
2 vol. original eloth, 1873 (4)
D2
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Hudson (C. T.}) and P. H. Gosse. The Rotifera, or Wheel-
Animaleules, 2 vol. and Supplement, tagether 3 vol. eolowred
and plain plates, half calf, g. t. 1826-9

Humphreys (H. N.) and J. O. Westwood. British Moths and
their Transformations, 2 vol. eslonred plates, half’ morocen,
q. b 1851

Leech (John) Follies of the Year: a Series of Coloured
Etehings from Punch’s Pocket Books, 1844-1864, with
Notes by Shirley Brooks, half movoceo, g. e. oblong 4t
[1864] ; and another (2)

Lydekker (R.) Wild Life of the World, 3 vol. coloured plates
and numerous illustrations in the teat, half movoceo  n. d.

FOLIO.

[Apperley (C.J.)] Memoirs of the Life of the late John Mytton,
Esq. By Nimrod, LARGE PAPER cory, 50 copies so done,
coloured plates by Alken, haly buckvam, g. t.

Downey & Co. 1899

Cheshire. Ormerod (G.) History of the County Palatine aud
City of Chester, with a republication of King's Vale Royal
and Leycester's Antiquities, 3 vol. portrait, engravings of
views, seats, ele. nwmerons coats of arms, many illuminated
in gold and colours, calf, m. e. joints broken 1819

Cruikshank {(George) Illustrations of Time, engraved title and
six colowred plates, with several designs in each, wants

wrappers and advertisements
oblong. Published May 1s¢, 1827, by the Artist

Gerarde (J.) Herball, or, General History of Plants, enlarged
by Thes. Johnson, numerous woodeuts, wants engraved title
(printed title supplied), 2 or 3 Il of text, and several Il of
tables, ete. at end defective, half leather ; sold not subject to
return Adam Islip, 1633

HoLeeixy (Haxs) Portraits of Illustrious Personages of the
Court of Henry VIII, with Memoirs by E. Lodge, published
by John Chamberlaine, tinted portraits, including those of
Holbein and his wife, and the mintatures of the Dukes of
Sufiolk, halt moroceo gilt, g. e. 1828

Houghton (Rev. W.) British Fresh Water Fishes, coloured
plates, half moroceo, n.d. ; and others (3)

Northampton. Baker (G.) History of Northampton, complete.
with the “ Towchester Hundred,” 2 vol. portraits and plates,
halr vussia, vol. I rebacked 1822-41
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Northampton., Bridge (J.) History and Auntiquities of North-
amptonshire, 2 vol. portraits and piates, with over 200
eatra illustrations inserted, wncluding lavge Speed and
Saztow's maps of the county, Buck's views, large Jolding

pedigrees, coats of arms, portraits, ete. hali calf, uncut
Oxford, 1791

Sanms (W.) A Tour THROUGH PARIS, illustrated with Twenty-
one coloured Plates [of Parisian scenes, ete. |, accompanied
with descriptive letterpress, lower margins of title and first
2 or 3 I slightly stained, half calf, g.t. n.d.

Staffordshire. Plot (Robert) The Natural History of Stafford-
shire, folding map, with = Arms omitted,” and plates (some
Jolding), calf (rebacked), g. e. Chaford, 1686

Staffordshire. Shaw (Rev. Stebbing) History and Antiguities
of Staffordshire, 2 vol, folding map and upwards of 100
engravings of seats, monuménts, etc. and the rare plan of
Wolverhampton by Laylor, half calf 1798-1801

Warwickshire, Dugdale (W.) Autiquities of Warwickshire,
second edition, revised by W, Thomas, 2 vol. portraits,
maps and plates, calf, joints broken 1730

Worcestershive. Nash (T.) Collections for the History of
Worcestershire, SECOND EDITIONS WITH ADDITIONS, 2 vol.
LARGE PAPER, folding map, views, povtraits, pedigrees, ete.
half russia (one back loose), g.t. 1799

Other [Properties.

QCTAVO ET INFRA.
Dickens (Charles) Bleak House, FIRST EDITION, plates by H. K.
Browne, original parts and wrappers, back leaf of wrapper
to no. I wanting (with the * slip” in no. 1Y) 1853
Dickens (C.) Oliver Twist, by " Boz,” 3 vol. FIRST EDITION,
FIRST 18SUE, platesby G. Cruikshank (zome foxed), original
cloth, loase 1838
Dickens (C.) Dombey and Son, FIRST EDITION, 20 parts in 19,
engraved title and plates by H. K. Browne, original
wrappers 18478
Dickens (C.) Personal History of David Copperfield, ¥FIRsT
EDITION, 20 parts in 19, plates by H. K. Browne, ariginal

wrappers (some slightly defective) 1849-50
Dickens (C.) Little Dorrit, FIRST EDITION, 20 parts in 19,
plates by H. K. Browne, ariginal wrappers 1856-T
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Dickens (C.) Bleak House, FIRST EDITION, 20 parts in 19,
engraved title and plates by M. K. Browne, orviginal
wrappers, those to part I'V wanting 1852-3

Dickens (C.) Master Humphrey’s Clock, FirsT EDITION, 3 vol.
illustrations by . Catéermole and H. K. Browne, original
clath, FINE CLEAN COPY 1840-1

Dickens (C.) Oliver Twist, second edition, 3 vol. plates by .
Cruikshank, oviginal cloth 1839

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, FIRsT
EDITION, plates by Seymour and Phiz (soma foxed), old calf
gilt 1837

Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nicklely, FIRsT
EDITION, 2 vol. portrait, plates by Phiz, half blue moroeco,
m. . 1839 ; Martin Chuzzlewit, FIRsT EDITION, 2 vol. plates
by Phiz, balf brown moreeco, 1844 (4)

Dickens (C.) Our Mutual Friend, FIRST EDITION, 20 partsin 19
as issued (stitched together between boarvds), plates by Maveus
Stone, with oviginal wrappers, in a loose half movoceo cover

18G4-5

Dickens (C.) The Mystery of Edwin Drood, FIRST EDITION,
6 parts as isswed, plates, original wrappers (some slightly
defective), 1870 ; and Part 9 (only) of Nicholas Nickleby,
original wrappers, 1839

Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, FIRST EDITION, in
88 parts, with original wrappers, illustrations by Catter-
mole and Browne, bound in boards, uncut 1840-1

Dickens (C.) Little Dorrit, FIRST EDITION, in 2 vol. the original
parts with wrappers, plates by H. K. Browne, half blue
maroceo, g. t. 1857

Dickens (C.) Personal History of David Copperfield, FIrsT
EDITION, 20 parts in 19, with original wrappers, plates Ly
H. K. Browne, bound in 2 vol. half bive moroceo, g. t. 1850

Masson (David) The Life of John Milton, 6 vol. partraits, eloth,
Cambridge, 18569-80—Lockwood (L. E.) Lexicon to the
English Poetical Works of John Milton, 1907 ('T)

Thackeray (W. M.) The Neweomes, edited by Arthur Pendennis,
FIRST EDITION, illustrations by K. Doyle, 24 parts in 23,
with original wrappers, bound wp in 2 vol. half green
moroceo, g. ¢t 1854-5

Thackeray (W. M.) The Virginians, FIRST EDITION, illustrations
by the author, 24 parts, with oviginal wrappers, bound wp
in 2 vol. half green moroeco, g.t. 1858-9

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, Figst
EMTION, parts 1 to 17 only, original wrappers (some defee-
tive) ; sold not sulject to veturn 1836-7
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Dickens (C.) Posthumons Papers of the Pickwick Club, FIRST
EDITION, in parts as issued (part X1 wanting), with the two
Buss plates, original wrappers (some defective) 1836-7

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, parts
9, 6-10, 11 (2 copies), 12, 14 and 15, plates, original
wrappers, 1836-T; Mystery of Edwin Drood, 6 parts,
original wrappers (some defective), 1870 ; lot sold not subject
tao retuirn

Dickens (C.) Dombey and Son, FIRST EDITION, 20 parts in 19,
engraved title and plates by H. K. Browne, original
Wrappers 1847-8

Dickens (C.) The Chimes, FIRST EDITION, FIRST 1SSUE, engraved
title and illustrations, oviginal eloth 1845

[Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, first series, third
edition, second series, second edition, third series, first
edition, 3 vol. engraved title, plates by G. Cruikshank, Buss
and J. Leech, oviginal cloth 1846, 47

Dickens (Charles) Dombey and Son, FIRST EDITION, in the
original 19/20 parts, illustrations by H. K. Browne, fas
the evrata leaf, lacks one front and two back covers and The
D. and 8. Advertiser in Nos. 2, 4,8, 11 and 13 ; 20r 3 {l. and
several plates a little stained Bradbury and Evans, 1846-8

Dickens (C.) Little Dorrit, FIRST EDITION, in the original 19/20
parts, illustrations by H. K. Browne, with slip inserted at
p. 481, all parts lack the advertisements and No. 11 wants
Front cover, plain wrappers, except No. 1, over the green
Wwrappers : ib. 1B565-T

Dickens (C.) Our Mutual Friend, FIRST EDITION, 2 vol. in the
ariginal 19/20 parts, with all the wrappers and advertise-
ments, except back wrapper jor last part and The Advertiser
Jor part 10, has the vare slip in part 1 velating to the choice
of title, illustrations by Marcus Stone

Chapman and Hall, 1865

Dickens (C.) The Mystery of Edwin Dvood, FIRST EDITION, in
the original & parts, with wrappers and advertisements,
Sfront wrapper of pavt 1 slightly defective, portrait, illus-
trations by S. L. Fildes Chapman and Hall, 1870

Dickens (C.y Dombey and Son, Nos. 1, 3, 5, 6, 10, 13-15, 17,
18 (2 copies), 19-20; David Copperfield, No. 3; Bleak
House, No. 14: Our Muntual Friend, No. 6, some with
wrappers and advertisements, and 100 miscellaneous plates
by G. Cruikshank and H. K. Browne a parcel
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Lever (Charles) Charles O'Malley, FIRST EDITION, in the 20

parts only (should be 21/22), plates by H. K. Browe, some

a little stained, original wrappers (except Nos. 1 and 2,
two or three defective), and a few advertisements

Dublin, 1841

Lever (C.) Tom Burke of * Qurs,” being vol. IT and 111 of " Our
Mess,” in the 20/22 original parts, with wrappers and with-
out advertisements, plates by H. K. Browne, some a little
stained, enclosed in a half movocco case, with ties ib. 1844

Lever (C.) The Dodd Family Abroad, in 19/20 original parvts,
nearly all in oviginal wrappers, platez by H. K. Browne,
three ar four statned Chapman and Hall, 1854

Lever (C.) Charles O'Malley, Nos. 11-12, 14-15, 18-20, and
five other odd parts of various works by Lever—Thackeray
(W. M.) The Virginians, Nos. 2, 3, and 6—Surtees (R. 8.)
* Ask Mamma!" Nos. 1-3 ; and four others, plates, nearly
all in original wrappers a pareel

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, with the rustic lettering and
Mavquis of Steyne woodeut, plates and woodents by the
author, half marone moroceo, g. ¢. 1849

CruiksHARK (GROrGE) Two finely executed original Drawings
in pencil and water-colours, measuring about 3% in. hy
4% in., representing (1) A Quakers’ Meeting, (2) A Duel,
Sramed and glazed (2)

Browning (Robert) [Various Works, including] Red Cotton
Night-Cap Country, 1873 ; Pacchiarotto, 1876 ; The Inn
Album, 1877 ; La Saisiaz, 1878 ; Dramatic Idyls, 1879 ; all
FIRST EDITIONS ; and others (18)

Brontés (The). Life and Works of Charlotte Bronté and her
Sisters, Haworth edition, 7 vol. portraits and illusteaticns,
as new Smith, Elder & Co. 1899-1902

Boswell (James) Life of Johnson, edited by G. B. Hill. 6 vol.
portrait and facsimiles, half’ green morecco, g. t. by Morvell
Oaford, Clarendon Press, 1887

[Combe (Wm.)] The Life of Napoleon, a hudibrastic Poem in
fifteen cantos, by Doctor Syntax, engraved colourved £itle and
coloured plates by . Cruikshank, old ealf (broken) 1817

Goldsmith (Oliver) The Vicar of Wakefield, a Tale, illustrated
with 24 designs by Thomas Rowlandson, FIRST EDITION,
colonrved plates, old straight-grain dark bluwe movoceo gilt,
a.e. R. Ackermann, 1817

Carey (Davip) LarFe v PARIS, FIRST EDITION, woodents,
engraved colowred title and colowred plates by G Cruik-
shank, diced russia gilt 1822
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490 MARGUERITE DE NAVARRE. LEs NOUVELLES de Marguerite,

Reine de Navarre, 3 vol. plates, vignettes and cule-de-lamipe,
after Freudenberg and Dunker (elit in title neatly niended,
and wants titles and frontispieces to vol. I and 1),
red moroceo extra, uncut

Berne, chez Beat. Louis Walthard, 1780

491 Manchester (Henry, farl of) Manchester al Mondo. A Con-

templation of Death and Immortality, portrait and engraved
title by Van Hone,old calf (broken),1676— Advice of Charles
the Fifth to his Son Philip the Second, ofd calf, 1670—
Becanus (Guil. 8. J.) Idyllia et Elegiwe, old ealf, Antr.
16565 (3)

429 Bellenden (William) De Statu, ed. 8. Parr, plates and stipple

portraits of Burke, North and For, by J. Jones, call, 1787
— Bonivard (Fr.) Advis et Devis de la Source de l'idolatrie
et tyrannie papale, par quelle practique et finesse les Papes
sont en si haut degré montez, portrails, vellum, wncut,
(eneve, 1856 ; ete. (6)

423 New Testament. Testamenti Novi Editio Vulgata, numercus

small woodeuts after BERNARD SALOMON, half vellum
Parisiis, apud Hievenymum de Marnej & Gluilielmam
Cauellat, 1663

121 Gamberale (Luigi) Poeti inglesi e tedesehi, moderni o contem-

poranei, presentation copy from the author to D, G. Kossetti,
with inscription on fly-leaf, purple moroceo exira
Firenze, 1881

*_* Contains translations of TRossetti’s “Last Confession,”

-
=]
k|

“ Jenny,” ete. as well as of poems by Tennyson, Words-
worth, Kingsley, Burns, ete.

Gravors (JAMES) A KNOWLEDGE ror Kixgs, aud a warning

for subiects: conteyning the moste excellent and worthy
history of the Racllyans pernerted state, and gouerment of
their eommon wealth: no lesse rare then strange and
wonderfull : and most meate to be published for a special
example in these perylous and daungerous dayes. Translated
into English by William Cleuer, Scholemaster, blark Irtter,
the title-page repaived, with some portions in Jacsiniile, some
head-lines and marginal notes eut into, blue movoeco gilt,
. &. sm. Beo, Rickard Johnes, 1576

A VOLUME OF EXTRAORDINARY RaARITY. There are no
copies in the British Museum or Cambridge University
libraries. Herbert describes a copy in his possession ( Typo-
graphical Antiquities, p. 1041), but we are unable to
ascertain the present whereabouts of this or of any other copy
than the present.

426 Marinello (Giovanni) Gli Ornamenti delle Donne, hall” red

moraceo gilt, rare In Venetia, 15674
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427  Jefferson (Thomas) Notes on the State of Virginia, map and
Jolding table, cali 1787

428 Chastellux (Marquis de) Travels in North America in 1780-2,
2 vol. two maps and three folding plates, calf gili 1787

429  Sparrman (Andrew) Voyage to the Cape of Good Hope, ete.
2 vol. map and plates, calf gilt Dublin, 1785

430 Horarg Brarae VircINis MaRkiag, cum Calendario, MaNU-
SCRIPT ON VELLUM, written by a French scribe in bold gothic
characters, long lines, 15 to a page, 219 . (6% in. by 43 in.),
SIX LARGE ARCHED MINIATURES, finely painted in eolours
and heightened with gold, all with painted borders of natural
Mowers, fruit, spirvals, ete. six smaller miniatures, 10 pages
with fine three-quarter borders, most of them with an initial
painted on a background of burnished gold, several pages
with side borders, numerous small initials in gold, red and
blue, with marginal decorations of fowers and leaves
keightened in gold, old calf, with contemporary sides laid on,
gilt centre ornaments FRENCH, XV CENT.

*.* The six large miniatures represent: (1) The Annuneiation,
(2) King David, (3) The Crucifixion, (4) The Holy Spirit,
{5} Office of the Dead, (6) The Betrayal.

431  Missale Romanum, in black and ved, copper-plates ( folio Ee 3
defective), old brown moroceo, gilt tooling on sides, winged
cherul’s head within panels on bacek, gilt gaufired edges,
Antverpiae, C. Plantin. 1574 — Missale Romanum, gothic
letter, in ved and black, small woodcuts, with music (wants
sign. ©), old black leather with clasps, Venetiiz, apud
Hierongmum Seotum, 1543 ; sold not subject to vetwrn (2)

432 Fore-EnGE Paistixng. Akenside (Mark) Poems, portrait, ne
title, vellum, leafy bovder on sides, on the upper cover a
charming water-colowy of a shepherd with his evook and
pipe and a cherub, on the lower cover a vase of classical de-
sign, on the fore-edge a painting of Vesuvius in eruption,
with the Bayor Naples in the fore-ground, a fine evample by
Epwarps oF HALIFAX, in a green slip moroceo case ; sold
nat subject to return . d.

433 Kent. Account Book of Marsh and Small Tyths belonging to
ve Yiearije of Minster from 1730 to 1743 ; also of Surplice
Fees for the same years, and of Easter Offerings from 1730
to 1741, cONTEMPORARY MAxvscrirt, 100 {l. kalf moroceo
XVITI CENT.
£.* Valuable for the lists of Kentish names it eontains.

434 Lamp. The Poetical Reereations of the Champion, and his
literary correspondents, with a selection of Essays, literary
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Lor 434—continued.
and critical, which have appeared in the Champion News-
paper, half” calf, RARE
Printed at the Champion Press by and for John Thelwell, 1822
*_* Contains ten or more pieces by CHARLES Lawms, signed
“R. et B.” On the fly-leaves are some MS. notes on the
rules for English Hexameters, and several of the poems are
divided by ink lines into hexameters,

435 Calligraphy. Specimens of Ornamental Freneh Handwriting
by Marie Pavie and Barbedor, on 26 /1. engraved on one side
only XVII CENT. (2)
436 Parthenius (Nie.) Halieutica, frontispiece and piscatorial plates
by I, de Louwement and H. Vincent, title torn and repaived,
half” green moroceo, g. e. Neapoli, 1689

437 Swedenborg (Emanuel) The Delights of Wisdom respecting
Conjugal Love, frentispiece, 1790; The New Jerusalem
Magazine for the Year 1790, portrait, engvaved title and
plates of music; in 1 vol. old half calf’; sold not subject to
ret iy 1790

438 Analecta Veterum Poetarum Graecornm. Ed. R. F. P. Brunck,
9 vol. vignettes on titles, red morecco, inside gilt beorders and
joints, g. e. arms of the flev. T Williams on sides, by
J. Clavke (binding a little robbed) Argentorati [1767]

439 Venning (Ralph) Milke and Honey ; or, a Miscellaneous Colla-
tion of many Christian Experiences, Sayings, ete. 1653
and other pieces by Venning; in 1 vol. old ealf—Celius
Secundus, Schola, sive de perfecto Grammatico, libri tres,
Basilea, 1555 ; De omui artificio disserendi atque tractandi,
Summa, th. 1547 ; in 1 vol.; ete. (4)

440 Pinding. Psalmes of David in meeter by Sternhold and
Hopkins, black letter, square note music to many of the
Psalms (wants title and a few leaves at beginning and end},
Black wmovoceo, gilt ornamental tooling, with the name
“Simon Loyd” and date " The 4 of Sept. 1711 on sides,
g. e ; sold as a binding, not subject to veturn  32mo.  #. d.

The Property of Col. k. H. . Connal,

of Monktonhead, Monkion, Ayrshive.

OCTAVO ET INFRA.
441 Dickexs (C.) SkercHips BY = Boz” illustrative of Every-day
Life and Every-day People, ROTH SERIES, FIRST EDITION,
3 vol. with advertisements at the end af the second series,
plates by . Cruikshank, original cloth, in a folding leather
caver, the whole enclosed in a green MOroeeo case, panelied
back, with three letterings Jokn Macrone, 1836-7
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442 DICKENS (C.) Tue PosTHUMOUS PAPERS OF THE PICKWICK
CLUB, FIRST EDITION, complete in the ariginal 19/20 wum-
bers, engraved title, frontispiece, and 41 illustrations by
Seymour, Buss and Phiz | H. K. Browne), addyesses appear
innos, 2, 8, 10, 15, 17, 18 and 19/20, and the numbers are
dated 1836 except 1T and 18 ; all the parts have advertise-
ments heveafter mentioned; parts 4-18 are in Jine and
clean state inside and ount, ten numbers have names on Sront
caver, nearly all the plates are in the early state (those in
the last part ave a little damp stained), the backs af parts
1-2 partly defective and mended, and the wrappers of part 3
cleaned and vepaived, but the plates, text, and addresses are
in excellent condition, in a jolding leather cover, the whole
enclosed in a green movocco case, lettered. A FINE COTY

Chapman and Hall, 1836-7

The following are some of the additional prineipal ' points”
of this copy :—

Part I.—The plates are the first set etehed by R. Seymour. (He
etched two sets of four plates, and states this fact in his diary.)
Outside front wrapper * with four illustrations by Seymour”;
inside, blank; the excessively rare advertisement of 411 of
New Works published by Chapman & Hall, dated March, 1836,
and advertising (inter alia) “ The Garland of Love,” and No, [
of *The Library of Fiction." The last page of the letterpress
is headed * Posthumous Papers, ete.” Back wrapper, inside,
blank ; outside, announces the publication of No, I of * The
Library of Fietion.” The text to this part is the first issne,
and is of extreme rarity.

Part IL — Outside front wrapper * With four illustrations by
Seymour”; inside, blank ; the rare printed address announcing
the death of Seymour ; inside back wrapper, blank ; outside,
announces the publication of No. I1 of “The Library of
Fietion.”

Part IIL—Outside front wrapper, “ With illustrations by R. W,
Buss™; inside, blank ; a slip advertisement, 2 11, advertising
* Sunday under Three Heads”; the address announcing the
engagement of Buss as illustrator: inside back wrapper, blank:
outside, announces the publication of No. I1I of * The Library
of Fiction.” This copy does not contain the advertisement of
2 II. headed “ The Toilet,” advertising Rowland & Sons’ Toilet

_ Preparations,

Pakr IV.—Outside front wrapper (and in all the remaining parts),
* With illustrations ; im-:i-:lle, a list of New Works published by
Chapman & Hall, commencing * Sunday under Three Heads o
The Pickwick Advertiser, 2 Il ; inside back WIApPper, a con-
tinnation of Chapman & Hall’s advertisement, beginning with
*Chess for Beginners”; outside, advertises “ The Library of
Fiction,” to he continued monthly, but not giving the particnlar
number of the same. The fact that there is no number 17 in
the Albemarle Street address of Murray’s List of New Books is
an additional proof of the earliest issue.

Parr V.—Inside front wrapper advertises “ Sunday under Three
Heads™; The Pickwick Advertiser, 211, ; at end are 211. of
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Lot 442—continued.
advertisements beginning © James's Naval History,” and the
folded advertisement of Rowland’s Preparations with a woodcut
of a black woman ; inside back wrapper advertises * The Gar-

Jand of Love™; outside, No. V of “The Library of Fiction.”

Part VI—Inside front wrapper advertises * Sunday under Three
Heads”; The Pickwick Advertiser, 411.; inside back wrapper
advertises “ The Garland of Love”; outside, No. VI of *The
Library of Fiction.”

Part VIL—The Pickwick Advertiser, 4 1l.; outside wrapper,
“New and Splendid Volume—The Pictorial Album.” This
copy does not contain the slip advertisement of * Phrenology
made Easy”; and inside wrappers are blank.

Part VIIL—Inside front wrapper advertises *The Library of
Fiction”; The Pickwick Advertiser, 41l.; two leaves of light
blue paper, advertising Geo. Henneky, Wine Merchant ; inside
hack wrapper advertises *The Library of Fietion, No. 8",
“ Jolin Horner” (which was left out in later issues); outside,
t New and Splendid Volume—The Pietorial Album.”

Parr IX. — Inside front wrapper advertises “ Tilt’s Miniature
Classical Library™; The Pickwick Advertiser, 611. (the Douglas
copy appears to have had only 41L); at end 14 1l. of advertise-
ments ; inside back wrapper advertises © Heath's Pieturesque
Annual for 18377 ; outside, ** Popular and Amusing Works, by
. Tilt—Comic Aunual, 1837." This copy dees not contain the
slip advertisement of George Mann, bookseller.

Part X.—Inside front wrapper advertises “ Popular Works just
published—The Sentiment of Flowers”;: The Pickwick Adver-
tiser, 8 Il.; The Address; at end, 2 1. of advertisements
(Literary Announcements and Ryall's Portraits); inside back
wrapper, * Splendid New Years Gifts”; outside, * Splendid
Tlustrated Works,” published by Charles Tilt.

Parr XI. — Inside front wrapper advertises New Engravings,
published by Ackermann ; The Pickwick Advertiser, 411.; inzide
back wrapper, Ackermann’s announcement continued ; outside,
Magazine of Domestic Economy.

Part XIL — Inside front wrapper advertises New Works, by
Longmans ; The Pickwick Advertiser, 4 11.; Mechi's Catalogne
ail., and wrappers, 16mo.; inside hack wrapper, Cowen d&
Warings. Caoutchoue ; ontside, Fraser's Magazine for 1837.

Parr NIIT.—Inside front wrapper advertises Important Inven-
tion, ete. ; Pigott’s advertisements, 211.; The Pickwick Adver-
tiser, 8 1. ; Turrill's advertisement, 1 leaf ; inside back wrapper,
Manly Exercises ; outside, New Works of Longmans.

PART XIV.—Inside front wrapper advertises Lodge's Portraits ;
The Pickwick Advertiser (No. XIV), 12 1l.; av end 411 of
advertisements announcing New Works, by Baldwin & Cradock;
inside back wrapper, advertising The Court Magazine ; outside,
advertising New Works, published by Charles Tilt.

Parr XV.—Inside front wrapper advertising Sam Weller’s ** Tlus-
trations of Pickwick ”; Tllm Pickwick Advertiser (No. XV),
8 11.; address and advertisement, 211. ; 1211 of advertisements,
one illustrated with speecimen plate; inside back wrapper
advertising the Cunningham Gallery ; outside, Sanger's Patent
Medicines.
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Lot 442 —continned.

Parr XVI.—Inside front wrapper advertising Sam Weller's = Hlus-
trations”; The Pickwick Advertiser (No. XVI), 4 11. ; inside
back wrapper advertising New Works on India; outside, New
Works in the Press of A. H. Bailey & Co.

Part XVII[—The Pickwick Advertiser (No. XVII), 411.; The
Address, by the publishers, dated Aungust 26th, 1837 ; at end,
13 1. of advertisements ; outside, * Gardener’s Gazette.” The
inside wrappers are blank in this copy.

Parr XVIIL—Inside front wrapper advertising Weller's © 11lus-
trations of Pickwick ”; The Pickwick Advertiser (No. XVIII),
811, the notice of completion of Pickwick, and 7 Il. of adver-
tisements at end ; inside back wrapper, Mr. Charles Heath's
“Gems of Beanty " ; outside, Splendid Annual for 1835,

Parts XIX axp XX.—Ingide front wrapper advertizing = Sey-
mour’s Popular Sketches”; The Pickwick Advertizer, (Nos,
XIX and XX), 121l ; one leaf of advertisement, announcing
New Work, by Boz; 311 of advertisements, and Mechi's Cata-
logue, 91L., and wl'sli‘l]mrﬁ, 16mo ; inside back wrapper adver-
tising Magazine of Domestic Economy ; outside, advertizing
Savery's Silver Goods.

44

-

[ Diekens (C.)] Memoirs of Joseph Grimaldi, edited by * Boz,”
FIRST EDITION, FIRST 1SSUE, illustrations by George Cruik-
shank, and a potrait of Grimaldi, lacks Bentley's Catalogue
af new Rooks, slightly thumbed, oviginal pink cloth, uncut

Richard Bentley, 1838

*.* The plate of “The Last Song® is before the theatrical
figures were engraved round the etching.

444 |Dickens (C.)] Oliver Twist, by “Boz,” FIRST EDITION, with
2 . of advertisements at end of vol. I, 3 vol. plates by
George Cruibshank, including the " Fiveside ™ plate, vol. 3
lacks half title, some plates slightly foxed, vriginal brown
clath 1838

445 Dickens (C.) Master HuMPHREY'S CLOCK, FIRST EDITION,
complete in the 88 numbers, with all the white wrappers,
illustrations by . Cattermole and H. K. Browne, jolding
leather covers, enclosed in three green moroceo cases, lettered,
A FINE SET imp. Bvo.  Chapman and Hall, 1840-1

446 Dickens (C.) American Notes for General Circulation, 2 vol.
name on fy-leaf in vol. I and on title in vol. II, 1842—
Pictures from [taly, with vignette illustrations by S. Palmer,
1846 ; both virsT EDITIONS, original cloth (3)

447 Dickens (C.) A Child's History of England, FIRST EDITION, 3 vol.
Srontispieces by W, Topham, one a little foxed, original cloth
Bradbury & Evans, 1852-4
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448 Dickens (C.) Bleak House, FIRST EDITION, conplefe inthe 19/20
oviginal parvts, with all the wrappers and advertisements,
illustrations by H. K. Browne, some plates in parts 9-19/20
slightly foxed, enclosed in a movocen spring case, lettered

Bradbury and Fvans, 1852-3

*o* Early issue of first edition with one plate only in part IX,

the printed slip explanatory of this, and three plates in
part X,

449 Dickens (C.) Hard Times for these Times, FIRST EDITION, oii-
ginal eloth Bradbury & Eeans, 1854

450 Dickexs (C.) A TaLe or Two CITIES, FIRST EDITION, in the
T/8 ariginal parts, with the wrappers and advertisements,
illustrations by H. K. Browne, the issue with the evror in
pagination, p. 113 for 213, in a folding leather cover, the
whole enclosed in a green movoceo case, lettered, A FINE COPY

Chapman and Hall, 1859

451 Dickens (C.) Our Mutual Friend, FIRST EDITION, 2 vol. in the
original 19/20 parts, with all the wrappers and advertize-
ments, and the rave slip in part I relating to the choice of
the title, illustrations by Marcus Stone, back strips of 3 or 4
parts very slightly defective, otherwise a fine copy, in a folding
leather cover, the whole enclosed in a green morocco ease,
lettered Chapman and Hall, 1864 -5

QUARTO.

452 Yousc (E.) Nicuar THOUGHTS, with the lear of Explanation,
illustrations by William Blake, original boards 1797

Qther [Propertics.

453 Mirron (J.) PARADISE LOST, FIRST EDITION, with the eighth
title-page, and without the passage: "' The Printer to the
Reader,” old, probably oviginal, caly, joints repaived, with
autograph signature of ' Joseph Cuslove,” and MS. inscrip-
tion on title - “to Austin Gambavelli, 1780"

S. Stmmons and are to be sold by T. Helder, 1669

454 Mirtox (J.) PARADISE LOST, FIRST EDITION, with the seventh
title-page, title torn, slightly defective and mounted, brown
levant moroceo exira, gilt line frames and border, with gilt
Meurons at corners, g, e. by Riviere ih, 1669



Second Deay 45 QUARTO

455

456

457

459

460

461

462

463

Mirtox (J.) ParapiSE Lost, FIRST EDITION, with the seventh
title-page, old sprinkled calf, gilt back, with bookplate of
Sir Robert Throckmorton, Bart., and his name written on
title, FINE COPY

N. Siminons and ave to be sold by T. Helder, 1669

Mirtos (J.) PARADISE LOST, FIRST EDITION, with the eighth
title-page, dark green morocco extra, sides covered with an
elaborate design of fruit and foliage inlaid in crimson and
wvarions shades of green, tooled and gilt, the interstices filled
tn with gold duts, five panels on back in browa, inlaid with
conventional fruits in red and green, g. e. by e Sauty,
Bhi torn at tail, a few letters of text scored through other-
wise @ TINE COPY ih, 1669

Rituale Sacramentorum, in quo de Baptismo, et aliis sacramentis
administrandis ex Rom. Eeeclesiae ritu continetur ordo,
printed in ved and black, engraved vignette on title, arood-
cuts, and musical notation, vellum

Venetiis, apund Juntas, 1592

Orpheus : Argonauticon opus Grecum, cum interpretatione
Latina incerti autoris recens addita, fitle within woodcut
barder, Basileee, 1523—Heliodorus : Historim Ethiopice
libri decem [Graet), FirsT EDITION, ib, 1534, calf, with gilt
centre ornaments and initials I G.” and date "' 15657
stamped in gold (rebacked and corners mended) ; 2 vol.in 1

Claudianus (Cl.) Carmina [ed. R. Heber.], 2 vol. in 1, LARGE
PAPER, only 50 eopies printed, half movoceo
Typis Bulmerianis [1836]

Hall (Bp. Joseph) Episcopacie by Divine Right asserted, 3 parts,
FIRST EDITION, 1640—A Short View of the Prmlaticall
Church of England [attributed to Richard Bernard, of Bat-
combe, Som. ], 1641—[Hall (Bp.}] An humble Remonstrance
to the High Court of Parliament, by a dutifull Sonne of the
Church, FIRST EDITION, 1640; and others by Bp. Hall,
Smectymnuus, ete. ; in 1 vol. old eall

Picus Mirandula (Johannes) Auree Epistole, title printed i ved

above a woodent, ruled with red lines, boavds
Fmpressum 1509, xxvin Nowembiis | A ntverpice, Thiervy
Martens)

Louis XIV. Edit du Roy, portant Annoblissement de cing cens
personnes, qui seront choisies parmy ceux qui se sont le plus
distingunez par leurs merites, vertus et bonnes qualitez,
Paris, 1696 ; and others (7)

[Malvezzi (Virgilio)] La Libra de Grivilio Vezzalmitra traduecida
de Italiano en lengua Castellana. Pesanse las Ganancias, y
las Perdidas de la Monarquia de Espina en el felicissimo
Reynado de Filipe IV, el grande, curious engraved title, half
calf gilt, r. e. En Pamplona con Licencia [1639]
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464 Dionysii Alex. (Graeeé) et Pomp. Mele Situs orbis descriptio,
Athiei Cosmographia, C. I. Solini Polyistor; in 1 vol.
vellum, 1577 —Carpenteius (J.) In Vaticinia Isaie, para-
phrasis, heroico earmine conscripta, 2 engravings in the
text, vellwmn, Chr. Plantini, 1588 ; ete. (3)

4656 Connoisseur (The), from its beginning in September, 1901, to
December, 1920, vol. [-LVIII, with 2 extra folio numbers,
plates in colours and other ilfustvations, in parvés, wrappers

1901-20

466 Connoisseur (The), from its beginning in September, 1901, to
April, 1921, vol. I-LIX (but wanting vol XXXV,
No. 147, November, 1913), with 5 extra numbers, plates in
colours and other illustrations, in parts, wrappers 1901-21

467 Roxburghe Club. The Pageants of Richard Beauchamp, Earl
of Warwick, reproduced in facsimile from the Cottonian
MS. in the British Museum, with an Introduection by William,

Earl of Carysfort, half moracen, g. &.
Oxford, privately printed, 1908
468 Thornton (Col. T.) A Sporting Tour through the northern parts
of England, plates, russia, g. ¢. a fine copy 1804

469 Grammont. Hamilton (Count A.) Memoirs of Count Grammont,
a new transiation with Notes and illustrations, 76 porfraits,
red moroceo, a little vubbed, g. e. 8. and E. Havding, n. d.

470 Vancouver (Capt. George) A Voyage of Discovery to the Pacific
Ocean and round the World in 1790-5, 3 vol. (lacks the atlas

of plates), plates, russia, one cover broken 1798
471 Heriot (George) Travels through the Canadas, map and engra-
vings, russia 1807

472 Lewis and Clarke: Travels tothe Souree of the Missouri River
and across the American Continent in 1805-6, maps, 1814
—Gell (Sir W.) and J. P. Gandy: Pompeiana, plates,
1817-9 ; both russia gilt (2}

473 Phillip (Governor A.) Voyage to Dotany Bay, portrait, maps
and plates, calf, 1789— Weld (1.) Travels through the States
of North America in 1795-T, map and plates, vussia, one

cover looge, 1 T99 (2)
474 Costume of the Russian Empire, 70 coloured plates, red moroceo,
a little rubbed, g. . 1803

475 Ackermann (E.) History of Westminster Abbey, its Antiguities
and Monuments, 2 vol. colowred plates and povivait, moroceo
roy. 4fo. 1812

476 HoRAE BEATAE VIRGINIS MARIAE cUM CALENDARIO [1¥ DUTCH]
MANUSCRIPT ON VELLUM, written in a gothic hand, long lines,
19 o a page, 126 1L (7T in. by 4 in.), four full-page minia-
tures withinbovders, four other pages within berdersof Qowers
E
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477

478

479

480

451

482

483

154

Sfruit, peacocks, ete. one lavge initial in gold and eolovrs with

a threequarter bovder, several other initials in gold and

colours, blind stamped call over wooden boards, rebacked
DuTcH, X1V CENT.

HorE intemerate dei genitricis Virginis marie seciidum Veum
Romanum, PRINTED ON VELLUM, in lettres batardes, long
lines, 29 to a page, 100 1. (T§in. by 5% in.), 18 large cuts,
smaller cuts, borders throughout, the cuts and bovders vather
roughly colonved, initials and pavagraph marks in gold, ved
and blue, two or three l. somewhat stained, old vellum

Paris, Thielman Kerver, 31 Maveh, 1506
*s  Collation: a8m8; n4.

ORDINALE secundum usum Romanum. [Begins] In noie dni.
Incipit ordo rone ecclie, ete. MANUSCRIPT ON VELLUM,
written in neat gothic characters in ved and black, double
columns, 26 lines, 138 I, (9% in. by 6% in.), large initial Ton
first page in blue and ved with decorative marginal work,
old half leather binding (worn) ITALIAN, XV CENT.

Schoonhovius (Florent.) Emblemata, FIRST EDITION, engraved
title, povivait and engravings in the text, mottled ecalf, r. e
Goudw, apud Andream Burier, 1618

Calligraphy. Engraved Specimens of Handwriting by Duteh
Writers, viz.: Maria Strick, Jan Vaunden Velde, Peter
Tidemann, H. Lancel, ete. a pareel

Pagninus (Sanctes) Hebraicae Institutiones, gothir Ietter, title in
red and black within woodeut borders, curious woodcut
initials, autographs «of P. Wright and Christophorus

Browne, 1610, on title, contemporary calf, blind stamped
borders

Fmpressi Lugd. p. Antoniit du Ry, Impensis Do. Fraci
d' Claromaite, an. Dni 1526, Die. {. Méesiz Octobris

[Featley (Daniel)] Sacra Memesis, the Levite's Sconrge, or, Mer-
= Britan e 2 5 e

curius (Giviens) Disciplined, curious emblematic frontispiece

by Hollar, in the FIRST STATE, and lear of verses preceding it

(torn and mended), half calf  Oxford, L. Lichfield, 1644

Seddon (John) The Pen-man’s Paradise, hoth Pleasant & Pro-
fitable, or Examples of all ¥ usuall Hands of this Kingdome.
Adorn’d with variety of Figures and Flourishes done by
Command of Hand, engraved title and plates of ornamental
pen-work engraved by Sturt ; sold not subject to veturn

Sold by John Stuart at the Old Three Bibles & Ink Bottles
i eorner of 4 Square on London Bridge [1695]

Fruit and Flowers. A Collection of One Hundred and forty-
two CoLourep Prartres of Flowers, Plante, Fruits, ete.

1792-1813
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485 PoNTIFICALE CATALUNENSE. MANUSCRIPT ON VELLUM,
Frency, karLy XVIte Cent., 69 4. (101 in. by T4 in.),
written in ved and black, two large illuminated miniatures,
the first (slightly rubbed) representing a Bishop conducting
an Ordination service, and the second a Bishop's service of
Reconciliation in a cemetery ; the fivst page is survonnded
by an illuminated bovder of floveate sevolls, bivds, ete. in
gold and colours, with the arms of Luxemburg emblazoned
at foot ; illwminated initials throughont (lilvavy stamp cn
three leaves), orviginal binding of wooden boards, leather
back, g. e.

*.* The Pontifical Book of Gilles de Luxemhourg, Bishop of
Chalons-sur-Marne, 1503-1539.

486  Aristoteles. Opera omnia graceé, cum Prefatione Erasmi, oak
boards, covered with leather, stamped ornamental borders,
bearing the binder’s initials R. P. together with the initials
T. W. (rebacked), signature of Guilielmus Leigh, 1611, and
Themas Leigh, Coll. Christi, on title

RBasileae, per Jo. Beb. et Mich. Ising, 1550

IRT  (uillermus Parvisiensis, Postilla super enangelia dominicalia,
et super enangelia de sanetis, sccondum sensum literalem
collecta, gathic letter, long lines, rubricated (a few worm-holes),
contemporary oak boards coveved with leather, stamped cu
the upper cover with vosettes and other crnaments, the title
“ Pastilla ” and some of the ornaments being gilt, the liwer
caver with blind stamps of a double-headed eagle (back and
corners repaived) [ Hain, *8247 ; not in Proctor)

[s. L. et a., sed Argent. eivea 1485]

.* Perhape the earliest hook from the press of the printer of
Jordanus de Quedlinburg, and an early example of the vse
of gold in the decoration of the hinding.

488  Pole(Reginald, Cardinal) Pro Feclesiastiea Vnitatis Defensione,
libei quatnor [Argent. . Rikeliug], 1555 ; Leo Magnus :
Opera omnia, Calonie, Agrippina, 1569 ; in 1 vol. contem-
povary panelled calf, with autograpk insevipticn on the fly-
leaf : * Rob. Epise: Wigornensiz, 1660"

189 Mixsnaru (John) Doetor in Linguas, The Guide into the tongues,
FIRST BEDITION, ofd vongh calf, with the Royal arms of King
James 1 in gilt on sides

Avre ta be sald at Jokn Brownes shop, a Bookeseller in
little Brittaine, 1617

«* A valuable dictionary of Shakespearian English, and one of
the earliest English books eontaining a List of Subscribers,
among whom appears the Lord Chaneellor Bacon, Baron of
Verulam.

E 2
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190 Grorce IV. CerEmonian oF THE CoroNation ofF Kixg
Georce IV in the Abbay of St. Peter, Westminster, includ-
ing the names of the Archbishops, Bishops, Peers, Knights,
ete. 49 FINE COLOURED PLATES OF PORTRAITS AND COS-
TUMES, the title and text printed in gold, published by Jokn
Whitaker, moroceo gilt, with brass corner-pieces, g. e.

elephant folio.  Westminster, Queen Street, printed
by Jokn Whitaker, 1823

491 Manning (Owen) and William Bray. The History and Anti-
quities of the County of Surrey, with a facsimile copy of
Domesday engraved on thirteen plates, 3 vol. maps, por-
traits and plates, a fewe MS, mavginal additions, calf gilt,
crest on sides, rebacked moroceo gilt 1804-14

492 SuaxesPEARE (W.) A Collection of Prints from Pictures
painted for the purpose of illustrating the Dramatic Works
of Shakespeare, 2 vol. portraits of George IIT and Queen
Charlotte and 85 platesonly by Bavtolozzi and others (should
be 96 plates, vol. I wanting nos. 10, 15, 23, 27, 40, and
vol. II wanting nos. 1, 3,12, 15, 23 and 42, plate 9 tnvol. I
slightly torn at bottom), blue morecco gilt, g. e. (a little
rubibed) large folio. J.and J. Boydell, 1803

193 Shakespeare (W.) Twenty-two Plates illustrative of various in-
teresting Scenes in the Plays of Shakespeare, engraved by
Bartolozzi, Tomkins, Cheeseman, Meadows, ete. from the
designs of the late Henry Bunbury, 13 plates only (title and
one platedefective and mounted, slit caused by plate-mark in
ane plate, a few plates slightly stained), half calf; sold not
suliject to return large folio. n.d.

494 Kipling (Rudyard) An English School [United Services
College ], an article appearing in " The Youth’s Companion,”
published at Boston, 19th October, 1893, three woodcut
tllustrations 1893

195 CrAreNpoN (EpwarDp, EArL or) HisToORY OF THE REBELLION
AND Civin Wars 1N ENGLAND, with Life, FIRST EDITION,
extra-illustrated by the insertion of 346 poitraifs, views by
Buck, battle scenes, medals, maps, ete. including poytvaits
of Charles I and 11, many rvare mezzotints, engravings by
Faithorne, Lombart, Hole, the sevies by Houbvaken and
Vertue, the series of small heads published with the Beo
edition, folding engravings from ' England’'s Royal Pattern,”
heads and full-lengths after Vandyck, mezzotints of Penderell
by Houston, Charles, James and Mary (in a group), Crom-
well, by Faber, Charles T, by Smith and Brown, Catherine
of Braganza, by Blooteling and Smith, James IT, by Smith,
ete. genevally fine impressions but without margins ; bound
in 4 vol. old straight-grained ved morocco, ovnamental backs,
Ley-pattern borders on sides Oxford, 1707-59

496 HovLeBriN'S Porrirarts of Illustrious Persons of the Court of
Henry VIII, with Biographical Memoirs by Lodge, edited
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Lot 496 —continued.

497

198

499

500

501

502

503

504

505

506

by J. Chamberlaine, 83 beantifully colowved porivaits by
Bartolozzi, including those of Holbein and kizs wife, red
morocco exbra, joints, g. e. imp. folie. 1792
Jefferys (1.} The American Atlas, 29 plates, kaly calf, broken
1775
Vitruviug Britannicus, or The British Architect, containing the
Plans, Elevations and Seetions of the Regular Buildings,
5 vol. nearly 500 plates, red morocco, g. €. 1717-T1
Luffman (John) Physiognomical Sketches, by Lavater, engraved
from the original Drawings, 50 plates, [1802]; and at the
end Six Etehings from Mortimer, by Grattan and Marraud,
1801, half russia (1)

Martyn (1.) Universal Conchology, exhibiting the figure of
every known shell, aceurately drawn and painted after
Nature, 4 vol. 2 plates of medals and 161 plates, comprising
322 figures af shells colowrved by the author, and mounted on
stout blue paper, vussia gilt, a little rubbed oblong folio. 1784

Bible (The). The Old and New Testaments, and The Apoerypha,
8 vol. Macklin’s edition printed with large type by Bensley,
and illustrated with engravings by the best English Artists,
straight-grained blue movoceo gilt, ernamental bovders with
leafy serolls at corners, g. e. 1800-16

*.* The Old and New Testaments formerly belonged to Queen
Charlotte.

Curtis (W.) Flora Londinensis, vol. T and VI only, and No. V
bound separately, together 3 vol. coloured plates, half calf
(rubbed) ; sald not subject to veturn 1817-19

Newcastle (William Cavendish, Duke of) A General System of
Horsemanship in all its branches, 2 vol. in 1, folding plates,
neame erased from title, half russia 1743

Burgkmair (Hans) Weiss Kunig, Tableaux des Principaux veé-
nemens de la vie et du régne de V'empereur Maximilien I,
237 woodeuts, half calf, uncut Vienne, 1799

*.* A second title is dated 1775.

Balbus de Janua (Joannes de) Incipit summa que voeatur
catholicon, gothic Ietter, double columns [Hain, *2252 ;
Proctor, 632], initial P on first page in gold and eolours,
with floreate scroll-work in margins, several other painted
initials and nwmerous initials thronghout in red awd blue,
margin of first 2 or 3 I, stained, wants fivst leaf, half cali ;
sold not subject to return

[ Strasburg, printer of the 1483 Jordanus de Quedlinturg,
c. 1482]

LECTIONARY, MANUSCRIPT ON VELLUM, written in bold gothic
characters in ved and black by an English seribe, long lines,
20 to a page, 187 1. (9% in. by 63 in.), capitals in red and
blwe, a good many . slightly stained, last leal defective al
battom, original leather binding mer wooden boards, binding
defective ExGLISH, XV CENT.
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507 MISSALE AD USUM INSIGNIS ECCOLESIE SARISBURIENSIS, golhic
leller, printed in red and black, with music, numerons
woodcuts, the first leat of the Canon and the preceding leat
in jucsimile, small worm-holes through a few leaves at end,
old calf, rebacked

Parisiis, typis Joannis Amazenwr pro Guilielmo Merlin, 1555

508 o (P. pe) Parvaphrasis metrice librorum Veteris et Novi
Testamenti, MANUSCRIPT ON VELLUM, written in small
gothic characters, in two or three columns, 71 (L. (124 by
8§ in.), initials in red, old vellum, back torn ; from the
fibrarvies of J, A. Alberti, Rover and Hultmann X1 CENT.

509 Rupmestum Noviciorus [Epithoma Partes in sex juxta
mundi sex actates divisum, prius alibi non receptum quod
placuit rudimentum nociciorum intitulari], gothic letter,
double columns, 47 lings, 423 Il only | Hain gives 474 {l.),
numerous woodeuts, initials in ved and blue [ Hain, *4996 ;
Proctor, ¥2610], boards, broken and back gone; sold not
subject to return Lubeck, Lucas Brandiis, 5 Aug. 1475

510 Boethius. Operom Pars prima, EDITIO PRINCEPS, gothic [eticr,
double columns, nunerc us diagrams (some old MS. notes in
the margins and wanting first 2 I containing contents and
table), [ Part of Hain *3351]

[Colophon] Venetiis Impressum Boetii opus p Joanem
& Grregorium de gregoriis fratres Anno 1492, die
18 A wgusts

611 Justinus. Opera, Graeé, EDITIO PRINCEPS, lower siargin of
title vepairved, contemporary Irench calf, broad gilt sevoll
borders and large centre ornaments, gilt gauffred edges
(hack repaived) Lutetiew, ex officina fob, Stephani, 1501

512  Ioulis (Henry) History of the Wicked Plots and Conspiracies
of our Pretended Saints, name on title, whick iz printed in
red and bWack, old calf (rebacked) Oatord, 1674

513 Civil War. Soveral Votes of the Commons assembled in Par-
liament, concerning such Members of the House as have
any ways ayded or Assisted the King in the War against
the Parliament, a broadside

Fdward Husband, July 10, 1647

5l4 French Revolution. IExtrait de la Correspondance du Com-
mandant en Chef du Géne 4 la Seconde ligne de 'Armdée
de Reserve, commence le 23 prairvial, an 8° de la République,
MANUSCRIPT on paper, 31 11 XVill CENT.

5156 Norway aAND SweEDEN. A Collection of upwards of 60
OricINAL  WATER-cOLOUR SKETCHES and Lithographic
Proofs of Views of Seenery in Scandinavia, exeeuted by the
Rev. Alfred Smith, about 1840 a perreel
516 Ephraim Syrus (S.) [Opera, Greeeé), B Codicibus Manuseriptis
Bodleianis, LARGE PAPER, confemporarvy red morocco, gilt
panels, g.e.; from the hbravies of Ashew, Heath and
Hewry Dvury Oaford, 1709
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517 Wandrobe. An Estimate of the charge of the Ordinary 'ro
visions to be made by the Master of the Great Wardrobe for
lis Maties. Service yearly in King Charles the Second’s time
—with some other Allowances, MANUSCRIPT on paper,
12 pp. neatly written xvir CenT.

518 Verheiden (J.) Prestantium aliquot Theologorum, qui Rom.
Antichristum praocipue oppugnarunt Efligies, engraved title,
plate, and portraits by H. Hondius, calf

Hagee-Comitis, 1602

The Property of a Gentleman.

OCTAVO KT INFRA.

519 Baylie (1.) Certamen Religiosum, or a Conference between
Charles King of England and Henry late Marquess and Farl
of Worcester concerning Religion, marbled sheep, 1649—
1. (J.) History of Sir Thomas More, old sheep, 1662 ; ete. (3)

590 Carew (Thomas) Poems with a Maske, the third edition, revised
and enlarged, original sheep, some pagination cut into, 1651
— Davenant (Sir William) Gondibert, an Hercick Foem,
some leaves wormed, calf, 1651 ; ete. (3)

521  Cartwright (William) Comedies, Tragi-Comedies, with other
Pocms, portrait (cut round and mounted), title and dedica-
tion leaf cut into along fove-edge, calf For J1. Moseley, 1651

532 Cotton {Charles) Poems on several Occasions, old russia, 1689
— Waller (Edmond) Poems, ete. written upon several occa-

sions, imprimatur leaf pasted down on front cover, old sheep
(rebacked), 1664 ; ete. (3)

523  Drayton (Michael) Poems, newly corrected by the Author, fitle
within a woodeut border, old calf” gilt, some head-lines cut

into Lo 1. Smethwicke, 1608
534 Hork B.M.V. cum Calendario Hore beate marie Virginis
seeidin usum Romanum ... .. cum multis suffragiis et Ora-

tionibus de nono additis, lit. goth. PRINTED ON VELLUM,
a4 long lines to a page, text within borders of gmall wood-
ents, representing seriptural subjects, ete. with 42 large au. d
small ents in the text, the anatemical man and printer’s
device on first page, all painted over in gold and colowrs,
awmerons initials painted in gold on eolowred grounds, old
straight-grained red moroceo gilt, g. e.
Nouiter impressus Parisiis p. Germano hardouyn, n. d.
| Almanack for 1526-37 ]
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525 Otway (Thomas) The Soldiers Fortune, a Comedy, 2 parts,
Jrantispiece, 1733 ; Alcibiades, a Tragedy, ne frontispiece,
1734 ; The Orphan, or the Unhappy Marriage, a Tragedy,
Jrontispiece, 1746 ; in 1 vol.old calf—Perey (Thos, Bishop)
Reliques of Ancient English Poetry, 3 vol. frontispiece, old
calf, 1765 —Brathwait (R.) Barnaby's Journal, Latin and
English, calf gilt, 1774 ; ete. (6)

526 Raleigh (Sir Walter) His Apologie for his Voyage to Guiana,
woodeut border to title, polished calf gilt, signature and
cateh-word ent into T W, jor H. Moseley, 1650

527 Randolph (Thomas) Poems, with the Muses Looking-Glasse,
Amyntas, Jealous Lovers, Arystippus, the fourth edition
inlarged, corner of ¥ 1 torn, old dark red morocco gilt, g. e.

1652

528 Scot (Thomas) The Belgicke Pismire stinging the slothfull
sleeper and awaking the diligent to fast, watch and pray,
original vellum, 1623—Dying Speeches and Behaviour of
the several State Prisoners that have been executed the last
300 years, old panelled calf, 1720—Spelman (Sir H.)
History and Fate of Saerilege, old calff, 1698 (3)

529 Sporting Magazine, b vol. various, old half sheep, uncut, 1799-
1820—New Sporting Magazine, 10 vol. various, in half
calf, and 36 parts in wrappers, 1831-40—Sporting Review,
30 parts in wrappers, 1839-41, nuwmerous plates  a parcel

530 Thackeray (W. M.) The History of Pendennis, in parts, I-V,
VII-XVI, XX-XXIII and XXIV, 19 parts only, plates and

woodeuts, oviginal wrappers 1849-50
531 Waller (Edmond) Workes, title within a woodeut border,
original sheep For T. Walkiey, 1645

532 Walton (Izaak) The Compleat Angler, or the Contemplative
man’s Recreation, the fourth edition, much corrected and
enlarged, engravings, title-page mounted, old purple morocen,
blind tooled seroll borders, g.e. with autograpk signature
and book-plate of Herbert Charles Marsh

Printed for B. Marriot and are to be sold by Charles
Harper, 1668

533 Walton and Cotton, The Compleat Angler, published by
Moses Browne, plates and engravings in the text, ealf, 1750
—Whole Art of Fishing, to which is added the Laws of
Angling, calf gilt, 1714 ; ete. (3)

534 Walton and Cotton. The Complete Angler, in two parts, to
which are now prefixed the Lives of the Anthors, HaAwkins’

FIRST EDITION, plates and engravings in the teat, old calf’
For Thos, Hope, 1760
535 Willoughby (Henry) Willobie his Avisa, or The true Picture of
a modest Maide and of a chaste and constant Wife, the fifth
time corrected and augmented, title within a woodcut

border (shaved along fore-edge), oviginal sheep

W, Stansby, 1635
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Wither (George) Abuses stript and whipt ; or Satyricall Essays,
o portrait, a few leaves stained, old vellum
H. Lownes for . Burton, 1617

Wither (G.) Tuvenilia, a Collection of those Poems which were
heretofore imprinted and written, engraved title (slightly
defective), old calf For Robert Allott, 1633

Wither (G.) Campo-Muss, or the Field Musings of Captain
George Wither touching his Military Ingagement for the
King and Parliament, frontispiece, eropped copy, some head:
lines, catch-words and signatures eut into, calf

R. Austin and A. Coe, 1643

QUARTO.

Alexis of Piedmont. Book of Secretes, translated out of
French, with a generall Table, by Willyam Warde, black
letter, title cut into and mounted, bufl calf, r. e. some head-
lines cut into 1563-9

Brathwait (Richard) The English Gentlewoman, engraved title
in compartments, cut vound and inlaid (wanting the ex-
planatory leaf’ ), no printed title, last leaf’ torn and mended

Jor M. Sparke, 1631

Brown (Thomas) Pseudodoxia Epidemica, or Enquiries into
very many received tenents and commonly presumed truths,
the fifth edition, portrait (shaved at top), old calf 16649

Charles T (King) Declaration concerning lawfull Sports to be
used, italic letter, woodeut of royal arms on veverse of title,
with original blank marked A" before title, half calf’ 1633

Costume. Collection of the Dresses of Different Nations, 119
plates, old half calf 1799

Fletcher (Phineas) AAIEYTIKON, or Piscatorie Eclogues, no
title-page, A 2 slightly defective, sold not subject to return,
half calf [1633]

Forster ((George) A Voyage round the World in his Majesty's
Sloop Resolution, 2 vol. map, kalf ealf, 1777— Robertson
{Wm.) An Historical Disquisition concerning the knowledge
which the Anecients had of India, ealf, 1791 (3)

Guarini {B.) 11 Pastor Fido. The faithfull Shepherd, a Pastorall,
newly translated [by Sir R, Fanshawe], old calf
R. Raworth, 1647

Guevara (Anthony de) The Mount of Calverie, wherein are
handled all the Mysteries of the Mount of Calvarie, 2 parts
in 1 vol. old vellum, 1618—5tillingfleet (E.) Irenicum, a
weapon-salve for the Church Wounds, ofd calf, 1662 —
Richeome (Lewis) The Pilgrime of Loreto, engraved titfe,
some head-lines cut into, panelled calf, Paris, 1629 (3)
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Horz Beate Marve Vircinis, eum Kalendario, ILLUMINATED
MaxsuscrirT o8 VELLUM [FrExcn, XVt Cent.], 262
(6 in. by 44 in.), written in neat gothic characters, 16 long lines
to a page, Calendar in ved and black, with a large arched
miniature of King David playing the havp, within jull
borders composed of” floral scrolls in eolonwrs, pen tendrils and
gilt ivy-leaf terminals, a few other single borders in similayr
stile ocenr, numerous ornamental initials in gold and
eolours, original oak boards, covered stamped leather with
centre panel gtamp to each cover, boards wormed XV CEXNT.

Tusser (Thomas) Five hundred points of good husbandry, in
verse, black letter, title within a woodeut bovder, cateh-word
and signature on p. 23 eut off, cloth 1610

FOLIO.

Dormer (D. J.) Progressos de la Historia en el Reyno de
Aragon, title within a wooedent border, oviginal vellum,
Zaragoga, 1680 ; ete. (2)

Dresser (Hexry E.) History oF THE Binps or EUrorr,
7 vol. (only), ecoloured plates, unbound and loose; sold not
subject to return 1871-81

Killigrew (Thomas) Comedies and Tragedies, no portrait, old
calf, MS. note on fly-leafl: * this was Garrick’s copy,” and
auwtograph signatuves of Richard Finch and Thos. Jolley,
ariginal calf, 1664—Howell (J.) Lustra Ludoviei, or the
Life of the King of Franece, Lewis the XIII, o/d calf, 1646
—Howard (Sir R.) Five New Plays, viz. the Surprisal,
Committee Comedies, and the Indian Queen, Vestal Virgin,
Duke of Lerma Tragedies, old ealf, 1700 (3)

Mereator. Historia Mundi, or Mercator’s Atlas, containing
his cosmographicall Deseription of the fabricke and figure
of the World, enlarged by 1. Hondy, Englished by W, 5.
engraved title, maps, old vellum 1635

Portraits of Officers and Privates of the Grenadier Guards, by
the Honble. Captn. Cadogan, 6 eolonwred plates, half red caly
Dhickinson and Son, n. d.

SHAKESPEARE (WinLiaym) ComeEpies, HisTorigs ann Tra-
GEDIES, published according to the true originall eopies, the
second Impression, wanting title and all preliminary leaves,
ends imperfectly with " Antony and Clecpatva,” first and
thivd leaf of the ™ Tempest” defective in one cormer, the
2 final Il of the " Tempest,” and 9 U (of *' Othello” and
“ Auntony and Cleopatra”) appear to be of the first folio
edition, old panelled calf; sold not suliject to retuin

123 ¢n. by 8% in. 1632

END OF SALE.

I}r}rdau-Preaa : . Davy & Sons, -9, Frith Stl‘l‘ﬂt.- Soho Square, W, 1
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